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Συνοπτικά ςτοιχεία Ζργου 

Ζνασ από τουσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ που ζχουν τεκεί τα τελευταία χρόνια για τθ Δθμόςια 

Διοίκθςθ είναι θ ριηικι αναμόρφωςθ και μεταρρφκμιςθ τθσ , ζτςι ϊςτε μζςα από τον 

εκςυγχρονιςμό τθσ να ικανοποιθκεί θ ανάγκθ για διοίκθςθ αποτελεςματικι, επαγγελματικι 

και προςανατολιςμζνθ ςτθν παροχι υπθρεςιϊν προσ τουσ πολίτεσ και τισ επιχειριςεισ. 

Ζνασ από τουσ βαςικοφσ πυλϊνεσ τθσ ςτρατθγικισ αυτισ είναι θ εφαρμογι ςφγχρονων 

ςυςτθμάτων διαχείριςθσ ανκρϊπινου δυναμικοφ  (Human Resources Management – HRM) 

ςε όλουσ τουσ οργανιςμοφσ και αρχζσ και θ αντικατάςταςθ των υπαρχόντων ςυςτθμάτων 

που ςιμερα βαςίηονται είτε ςε παλαιάσ τεχνολογίασ εφαρμογζσ, είτε ακόμα και ςε 

χειρογραφικζσ λφςεισ.  

 

Θ Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι, μζςα από τθ χριςθ των ςφγχρονων τεχνολογιϊν 

πλθροφόρθςθσ και επικοινωνίασ, ζχει ςτόχο να αναβακμίςει τισ διοικθτικζσ λειτουργίεσ, να 

απλοποιιςει τισ διαδικαςίεσ και τθν ίδια ςτιγμι να ελαχιςτοποιιςει τισ επιπτϊςεισ του 

ανκρϊπινου παράγοντα ςτθν παροχι υπθρεςιϊν προσ τουσ πολίτεσ και τθν επιχειρθματικι 

κοινότθτα. Ρεραιτζρω, ο ςτόχοσ τθσ Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ είναι θ δθμιουργία ενόσ 

ςφγχρονου ςυςτιματοσ διαχείριςθσ και διοίκθςθσ ανκρϊπινων πόρων.  

Το Ρλθροφοριακό Σφςτθμα για τθ διαχείριςθ των ανκρϊπινων πόρων κα επιτρζψει τθν 

μζγιςτθ αυτοματοποίθςθ των διαδικαςιϊν που καλφπτονται από το ςχετικό πλαίςιο 

αρμοδιοτιτων, με άμεςο ςτόχο να αυξθκεί θ ποιότθτα τθσ διαχείριςθσ των ανκρϊπινων 

πόρων, να βελτιωκεί θ αποδοτικότθτα τθσ εργαςίασ και να  αυξθκεί θ διαφάνεια.  

Το ςφςτθμα διαχείριςθσ ανκρϊπινων πόρων ςτθν ΕΛΣΤΑΤ, αποςκοπεί ςτθν αφξθςθ τθσ 

αποτελεςματικότθτασ τθσ διαχείριςθσ των ανκρϊπινων πόρων. Αυτό μπορεί να επιτευχκεί 

με τθν αυτοματοποίθςθ των διαδικαςιϊν, με τθν προμικεια μιασ καταξιωμζνθσ διεκνοφσ 

και με πολυετι παρουςία λφςθσ, που ιδθ υπάρχει και προςφζρεται ςτθν αγορά, και τθν 

παραμετροποίθςι τθσ ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και απαιτιςεισ τθσ Αρχισ.  

Αντικείμενο του παρόντοσ Ζργου αποτελεί θ προμικεια, εγκατάςταςθ, υλοποίθςθ και 

ςυντιρθςθ Ολοκλθρωμζνου Συςτιματοσ Διαχείριςθσ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ για τθν 

ικανοποίθςθ των λειτουργικϊν απαιτιςεων και τθν κάλυψθ των ιδιαίτερων επιχειρθςιακϊν 

αναγκϊν τθσ ΕΛΣΤΑΤ.  

Το πλθροφοριακό ςφςτθμα κα πρζπει να προςφζρει πλοφςια λειτουργικότθτα για όλα τα 

κζματα Διοίκθςθσ του Ρροςωπικοφ, κακϊσ και να καλφπτει όλεσ τισ ανάγκεσ τθσ αρμόδιασ 



Διακιρυξθ Διαγωνιςμοφ για το Ζργο «Σφςτθμα διαχείριςθσ ανκρωπίνων πόρων» 
Μζροσ Α: Αντικείμενο και Ρροδιαγραφζσ Ζργου 

 

Σελίδα 5 από 51 

Διεφκυνςθσ/ Τμιματοσ, κυρίωσ ωσ προσ τθν υπθρεςιακι εικόνα του προςωπικοφ, τθν 

εξζλιξθ του εντόσ τθσ Αρχισ αλλά και ςε κζματα αξιολόγθςθσ και υπθρεςιακισ εξζλιξθσ. 

Επίςθσ, το πλθροφοριακό ςφςτθμα  κα πρζπει να υποςτθρίηει τον απϊτερο ςτόχο μιασ 

ενοποιθμζνθσ πλθροφόρθςθσ ςε πραγματικό χρόνο, κακϊσ και τθν ευδιάκριτθ καταγραφι 

τθσ  ιεραρχικισ δομισ (Γενικζσ Διευκφνςεισ, Διευκφνςεισ, Τμιματα, κζςεισ εργαςίασ και 

περιγραφζσ αυτϊν (job descriptions), κλπ.), κακϊσ και των ςτοιχείων του εκάςτοτε 

εργαηόμενου (προςωπικά ςτοιχεία, ςπουδζσ, προχπθρεςία, εξαρτϊμενα μζλθ, ςτοιχεία 

που άπτονται τθσ εργαςίασ του, ιςτορικότθτα, δικαιϊματα αδείασ, πλάνα καριζρασ κ.α.). 

Αναμφιςβιτθτα, το πλθροφοριακό ςφςτθμα  κα πρζπει να υποςτθρίηει τθν ανάπτυξθ και 

τθν αποδοτικότερθ αξιοποίθςθ των εργαηομζνων, κακϊσ και να βαςίηεται ςτθ διαχείριςθ 

επιδόςεων, προςανατολιςμζνθσ ςτα προςόντα και ςτισ ικανότθτεσ των εργαηομζνων. Θα 

πρζπει να επιτρζπει ςτουσ εργαηόμενουσ αρχικά να ορίηουν και ςτο τζλοσ να επιτυγχάνουν 

τόςο ποςοτικοφσ, όςο και ποιοτικοφσ ςτόχουσ, προςωπικοφσ ι ςυλλογικοφσ. 

 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα κα πρζπει να είναι πλιρωσ διαμορφωμζνο ςτθν Ελλθνικι 

γλϊςςα, ςε κάκε του ζκδοςθ,  και προςαρμοςμζνο ςτισ ανάγκεσ τθσ Ελλθνικισ αγοράσ. Ωσ 

εκ τοφτου, κα πρζπει να επιτρζπει τθν εμφάνιςθ του ςυνόλου τθσ λειτουργικότθτάσ του 

(οκόνεσ, μενοφ, πεδία) ςτα Ελλθνικά, κακϊσ και να υποςτθρίηει τθ χριςθ τθσ Ελλθνικισ 

γλϊςςασ για τθν ειςαγωγι, επεξεργαςία, αποκικευςθ και ανάκτθςθ των δεδομζνων. 
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ΜΕΟΣ Α: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΡΟΔΙΑΓΑΦΕΣ ΕΓΟΥ 

Συντομογραφίεσ 

o ΕΕ Εσρωπαϊκή Ένωζη 

o ΕΣΠΑ Εθνικό Σηραηηγικό Πλαίζιο Αναθοράς 

o ΕΠ Επιτειρηζιακό Πρόγραμμα 

o ΟΔΕ Ομάδα Διοίκηζης Έργοσ 

o ΨΣ Ψηθιακή Σύγκλιζη 

o HRM Human resources management 

o ISO International Organization for Standardization 

o WS Web Services 
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Α1. Ρεριβάλλον του Ζργου 

Α1.1 Εμπλεκόμενοι ςτθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου του Ζργου 

Μοναδικόσ εμπλεκόμενοσ ςτο ζργο είναι θ Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι, θ οποία ςε ςυνεργαςία με 
τον Ανάδοχο κα υλοποιιςει τα προβλεπόμενα από τθ ςφμβαςθ και κα αναλάβει τθν παραγωγικι 
λειτουργία του ζργου. 

Α1.1.1 Συνοπτικι παρουςίαςθ Φορζα Λειτουργίασ 

Θ Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι (ΕΛΣΤΑΤ) είναι μια ανεξάρτθτθ Αρχι που απολαμβάνει λειτουργικισ 
ανεξαρτθςίασ, κακϊσ και διοικθτικισ και οικονομικισ αυτοτζλειασ. Δεν υπόκειται ςε ζλεγχο από 
κυβερνθτικά όργανα ι άλλθ διοικθτικι αρχι. Θ λειτουργία τθσ υπάγεται ςτον ζλεγχο τθσ Βουλισ 
των Ελλινων και διζπεται από τισ διατάξεισ του Νόμου 3832/2010 «Ελλθνικό Στατιςτικό Σφςτθμα 
Σφςταςθ τθσ Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ ωσ Ανεξάρτθτθσ Αρχισ», όπωσ τροποποιικθκε από το 
Άρκρο 90 παράγραφοι 8 και 9 του Νόμου 3842/2010 «Αποκατάςταςθ φορολογικισ δικαιοςφνθσ, 
αντιμετϊπιςθ τθσ φοροδιαφυγισ και άλλεσ διατάξεισ», από το Άρκρο 10 του Νόμου 3899/2010 
«Επείγοντα μζτρα εφαρμογισ του προγράμματοσ ςτιριξθσ τθσ Ελλθνικισ Οικονομίασ», από το 
Άρκρο 45 του Νόμου 3943/2011 (ΦΕΚ 66/τ.Αϋ): «Καταπολζμθςθ τθσ φοροδιαφυγισ, ςτελζχωςθ 
των ελεγκτικϊν υπθρεςιϊν και άλλεσ διατάξεισ αρμοδιότθτασ Υπουργείου Οικονομικϊν», από το 
Άρκρο 22 παράγραφοσ 1 του Νόμου 3965/2011 (ΦΕΚ 113/τ.Αϋ): «Αναμόρφωςθ πλαιςίου 
λειτουργίασ Ταμείου Ραρακατακθκϊν και Δανείων, Οργανιςμοφ Διαχείριςθσ Δθμοςίου Χρζουσ, 
Δθμοςίων Επιχειριςεων και Οργανιςμϊν, ςφςταςθ Γενικισ Γραμματείασ Δθμόςιασ Ρεριουςίασ και 
άλλεσ διατάξεισ», από το Άρκρο πρϊτο του Νόμου 4047/2012 (ΦΕΚ 31/τ.Αϋ): «Κφρωςθ τθσ Ρράξθσ 
Νομοκετικοφ Ρεριεχομζνου «Κατεπείγοντα μζτρα εφαρμογισ του Μεςοπρόκεςμου Ρλαιςίου 
Δθμοςιονομικισ Στρατθγικισ 2012-2015 και του Κρατικοφ Ρροχπολογιςμοφ ζτουσ 2011» και τθσ 
Ρράξθσ Νομοκετικοφ Ρεριεχομζνου «υκμίςεισ κατεπειγόντων κεμάτων εφαρμογισ του ν. 
4024/2011 «Συνταξιοδοτικζσ ρυκμίςεισ, ενιαίο μιςκολόγιο – βακμολόγιο, εργαςιακι εφεδρεία και 
άλλεσ διατάξεισ εφαρμογισ του μεςοπρόκεςμου πλαιςίου δθμοςιονομικισ ςτρατθγικισ 2012-
2015» και των Υπουργείων Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ, 
Εςωτερικϊν, Οικονομικϊν, Ρεριβάλλοντοσ, Ενζργειασ και Κλιματικισ Αλλαγισ και Ραιδείασ, Δια 
Βίου Μάκθςθσ και Θρθςκευμάτων που αφοροφν τθν εφαρμογι του μεςοπρόκεςμου πλαιςίου 
δθμοςιονομικισ ςτρατθγικισ 2012-2015» και άλλεσ διατάξεισ» και από το Άρκρο 323 του Νόμου 
4072/2012 «Βελτίωςθ επιχειρθματικοφ περιβάλλοντοσ – Νζα εταιρικι μορφι – Σιματα – Μεςίτεσ 
ακινιτων – φκμιςθ κεμάτων ναυτιλίασ, λιμζνων και αλιείασ και άλλεσ διατάξεισ». 

O Νόμοσ 3832/2010, πζραν τθσ ςφςταςθσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, κακιερϊνει και το Ελλθνικό Στατιςτικό 
Σφςτθμα (ΕΛΣΣ), το οποίο απαρτίηεται από δθμόςιουσ φορείσ, που ζχουν τθν αρμοδιότθτα ι 
υποχρζωςθ ςυλλογισ ςτατιςτικϊν ςτοιχείων. Ο ρόλοσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςτο ΕΛΣΣ είναι κακοριςτικόσ, 
αφοφ, ςφμφωνα με το Νόμο 3832/2010, ςυντονίηει όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ των άλλων φορζων 
του ΕΛΣΣ, που αφοροφν ςτθν ανάπτυξθ, παραγωγι και διάδοςθ των επίςθμων ςτατιςτικϊν τθσ 
Χϊρασ και διαβιβάηει τισ ςτατιςτικζσ αυτζσ ςτθ Eurostat. 

Α1.1.2 Συνοπτικι παρουςίαςθ Φορζα Υλοποίθςθσ 

Είναι ίδιοσ με τον Φορζα Λειτουργίασ 
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Α1.1.3 Άλλοι Φορείσ που εμπλζκονται ςτθν επιτυχι ζκβαςθ του Ζργου 

Δεν υπάρχουν. 

Α1.1.4 Πργανα και Επιτροπζσ (Διακυβζρνθςθ του Ζργου) 

Θ ΕΛΣΤΑΤ ζχει ιδθ προβεί ςτον οριςμό όλων των απαραίτθτων, για τθν επιτυχι υλοποίθςθ του 
ζργου, οργάνων. Ριο ςυγκεκριμζνα, ςε εφαρμογι των απαιτιςεων ςχεδιαςμοφ, ωρίμανςθσ και 
υλοποίθςθσ του ζργου, τα αρμόδια διαχειριςτικά όργανα του Ζργου κακορίςτθκαν με τθν υπ.αρ. 
5116/Α1-3189/24.5.2013 απόφαςθ του Ρροζδρου τθσ ΕΛΣΤΑΤ και είναι τα ακόλουκα: 

Εκτελεςτικόσ Διευκυντισ Ζργου 

Ο Εκτελεςτικόσ Διευκυντισ (Business Executive) ζχει τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

 Διαβουλεφεται με τθ Διαχειρίςτρια Ζργου για τθν πορεία υλοποίθςθσ του ζργου. 

 Αποφαςίηει, ςε ςυνεργαςία με τθ Διαχειρίςτρια Ζργου και κατόπιν ςχετικισ ζγκριςθσ του 
Ρροζδρου τθσ ΕΛΣΤΑΤ, για τθ ςφνκεςθ και πικανζσ αλλαγζσ ςτθ ςφνκεςθ τθσ ΣΟΕ, ανάλογα 
με τισ απαιτιςεισ των διαφόρων φάςεων του ζργου και τθ διακεςιμότθτα των μελϊν τθσ 
ΣΟΕ.  

 Αποφαςίηει, ςε ςυνεργαςία με τθ Διαχειρίςτρια Ζργου και κατόπιν ςχετικισ ζγκριςθσ του 
Ρροζδρου τθσ ΕΛΣΤΑΤ, για τθ ςφνκεςθ τθσ Ομάδασ Ζργου (Project Team).  

 Αποφαςίηει, ςε ςυνεργαςία με τθ Διαχειρίςτρια Ζργου, για τισ θμερομθνίεσ ςφγκλθςθσ τθσ 
ΣΟΕ και τα κζματα που κα ςυηθτθκοφν. 

 Ρροεδρεφει τθσ ΣΟΕ, ςυντονίηοντασ τθ ςυηιτθςθ των κεμάτων. 

 Ενθμερϊνει τον Ρρόεδρο τθσ ΕΛΣΤΑΤ για τθν πορεία υλοποίθςθσ του ζργου και για τυχόν 
προβλιματα ςτθν εκτζλεςθ του ζργου που χριηουν τθσ παρζμβαςισ του.   

Διαχειριςτισ Ζργου 

Ο διαχειριςτισ του ζργου (project manager) ζχει τθν ευκφνθ τθσ κεντρικισ επίβλεψθσ τθσ 
υλοποίθςθσ του ςυνόλου των προβλεπόμενων δράςεων για κάκε υποζργο και ζχει τισ ακόλουκεσ 
αρμοδιότθτεσ: 

 Ειςθγείται τον οριςμό των μελϊν τθσ Εκτελεςτικισ Ομάδασ Ζργου (ΕΟΕ), 

 Ραρακολουκεί, ςε θμεριςια βάςθ, τθν πορεία υλοποίθςθσ του ζργου και των ςχετικϊν 
παραδοτζων, ςε ςυνεργαςία με τα μζλθ τθσ ΕΟΕ και τουσ λοιποφσ εμπλεκόμενουσ 
υπαλλιλουσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, 

 Μεριμνά για τθν ορκι τιρθςθ των ςχετικϊν χρονοδιαγραμμάτων,  

 Κακορίηει τουσ μεςοπρόκεςμουσ και βραχυπρόκεςμουσ ςτόχουσ, 

 Μεριμνά για τθν ολοκλιρωςθ των παραδοτζων του ζργου ςφμφωνα με τισ κακοριςμζνεσ 
προδιαγραφζσ, ςτθ ςυμφωνθκείςα ποιότθτα και μζςα ςτον προκακοριςμζνο 
προχπολογιςμό και χρόνο, 

 Συγκαλεί άτυπεσ ςυςκζψεισ τθσ ΕΟΕ για το ςυντονιςμό των εργαςιϊν των μελϊν τθσ, 
κακορίηοντασ τα κζματα προσ ςυηιτθςθ και ςυντονίηοντασ τθ ςυηιτθςθ των κεμάτων, 

 Ενθμερϊνει τον Εκτελεςτικό Διευκυντι για τυχόν προβλιματα ςτθν ομαλι εκτζλεςθ του 
ζργου και υποβάλλει αναφορά ςτθ ΣΟΕ για τθν πορεία υλοποίθςθσ του ζργου, 
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 Τθρεί τα πρακτικά των ςυνεδριάςεων τθσ ΣΟΕ, 

 Τθρεί και ενθμερϊνει τουσ φακζλουσ του ζργου. 

Συντονιςτικι Ομάδα Ζργου 

Θ Συντονιςτικι Ομάδα Ζργου (Project Board) απαρτίηεται από τον Ρρόεδρο τθσ ΕΛΣΤΑΤ, ωσ 
Ανϊτερο Υπεφκυνο (Senior Responsible Owner) του ζργου και υπαλλιλουσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ. 

Θ Συντονιςτικι Ομάδα Ζργου (ΣΟΕ) ζχει τθν τελικι ευκφνθ για τθ ςυνολικι ζκβαςθ του ζργου και 
για τθ διακεςιμότθτα ανκρϊπινων και οικονομικϊν πόρων. Θ ΣΟΕ ςυνζρχεται επίςθμα μία φορά 
το μινα για τθν εξζταςθ τθσ προόδου του ζργου και το ςυντονιςμό των απαιτοφμενων δράςεων 
για τθν υλοποίθςι του, ενθμερϊνοντασ ςχετικά τον Ρρόεδρο τθσ ΕΛΣΤΑΤ. 

Οι Ανϊτεροι Χριςτεσ και οι Ανϊτεροι Ράροχοι ςυντονίηουν τισ δράςεισ υποςτιριξθσ των 
παραδοτζων του ζργου. 

Εγγυθτζσ Ζργου 

Οι Εγγυθτζσ Ζργου (Project Assurance) ζχουν τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

 Επικοινωνοφν με τθ Διαχειριςτικι Αρχι ςχετικά με τισ ενζργειεσ που απαιτοφνται ςε όλα τα 
ςτάδια ολοκλιρωςθσ του ζργου, για τθν υλοποίθςθ του ζργου ςφμφωνα με τουσ 
υφιςτάμενουσ κανόνεσ και τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

 Ραρακολουκοφν τα κζματα ποιότθτασ του ζργου και των παραδοτζων του και ειςθγοφνται 
ςχετικά ςτθ ΣΟΕ, ανεξάρτθτα από τισ ειςθγιςεισ του Διαχειριςτι Ζργου. 

Εκτελεςτικι Ομάδα Ζργου 

Επιπλζον, με τθν υπ.αρ. 5117/Α1-3196/24.5.2013 απόφαςθ του Ρροζδρου τθσ ΕΛΣΤΑΤ 
ςυγκροτικθκε και θ Εκτελεςτικι Ομάδα Ζργου. 
Θ Εκτελεςτικι Ομάδα Ζργου (Project Team) είναι υπεφκυνθ για τθν επίβλεψθ και υλοποίθςθ των 
προβλεπόμενων δράςεων και τθ δθμιουργία των παραδοτζων του ζργου (αναβάκμιςθ 
ολοκλθρωμζνου πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ, επζκταςθ και αναβάκμιςθ θλεκτρονικισ πφλθσ, 
δθμιουργία ςυςτιματοσ διαχείριςθσ ανκρϊπινων πόρων, εφαρμογι πολιτικϊν αςφαλείασ, 
εγκατάςταςθ και λειτουργία κεντρικοφ εκτυπωτικοφ ςυςτιματοσ, δθμιουργία και εφαρμογι 
πλάνου εκτάκτου ανάγκθσ, κλπ.) και υποβάλλει τακτικζσ αναφορζσ ςτον Διαχειριςτι Ζργου, με τον 
οποίο ςυναντάται ςε εβδομαδιαία βάςθ για τον προγραμματιςμό και ζλεγχο τθσ πορείασ 
υλοποίθςθσ. Θ Εκτελεςτικι Ομάδα Ζργου απαρτίηεται από υπαλλιλουσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, κάκε ζνασ εκ 
των οποίων είναι υπεφκυνοσ και για ζνα υποζργο του κφριου ζργου. 

Α1.2 Υφιςτάμενθ κατάςταςθ (ςε ςχζςθ με τισ απαιτιςεισ του Ζργου) 

Ππωσ φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα, ςτο οργανόγραμμα τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςυμπεριλαμβάνεται 
Διεφκυνςθ Ρλθροφορικισ (Β1), θ οποία απαρτίηεται από τζςςερα Τμιματα: 

 Τμιμα Ανάπτυξθσ Εφαρμογϊν (Β10) 

 Τμιμα Ειςαγωγισ Δεδομζνων (Β11) 

 Τμιμα Λειτουργίασ και Τεχνικισ Υποςτιριξθσ Συςτθμάτων (Β12), και 

 Τμιμα Θλεκτρονικισ Ρλθροφόρθςθσ (Β13) 
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Σχιμα 1. Δομι Διεφκυνςθσ Ρλθροφορικισ ΕΛΣΤΑΤ 

Το προςωπικό τθσ Διεφκυνςθσ κατανζμεται, κατά επίπεδο εκπαίδευςθσ και Τμιμα, ωσ εξισ: 

Επίπεδο εκπαίδευςθσ Δ/νςθ Β1 Τμιμα Β10 Τμιμα Β11 Τμιμα Β12 Τμιμα Β13 Σφνολο 

Ρανεπιςτθμιακι (ΡΕ) 3 13 1 6 3 26 

Τεχνικι (ΤΕ) - 2 - 1 1 4 

Δευτεροβάκμια (ΔΕ) 2 13 46 9 3 73 

Σφνολο 5 28 47 16 7 103 

Ρίνακασ 1. Κατανομι προςωπικοφ Διεφκυνςθσ Ρλθροφορικισ ΕΛΣΤΑΤ 

 
Σθμαντικό ρόλο ςτθν υλοποίθςθ του ζργου, κακϊσ αποτελεί και τον βαςικό εςωτερικό χριςτθ 
αυτοφ, παίηει και θ Διεφκυνςθ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ και ειδικότερα το Τμιμα 
Ρροςωπικοφ και το Τμιμα Διοίκθςθσ, τα οποία ζχουν ςαν αντικείμενο τθν τιρθςθ και ςυνεχι 
ενθμζρωςθ του υπθρεςιακοφ φακζλου του κάκε εργαηομζνου, κακϊσ και τθν παρακολοφκθςθ τθσ 
υπθρεςιακισ πορείασ και εξζλιξθσ αυτοφ. Τα δφο αυτά Τμιματα κα παίξουν κακοριςτικό ρόλο 
κατά τθ φάςθ καταγραφισ και ανάλυςθσ των λειτουργικϊν και τεχνικϊν προδιαγραφϊν του ζργου, 
τθν παραμετροποίθςθ τθσ επιλεγμζνθσ λφςθσ αλλά και κατά τθν παραγωγικι λειτουργία του 
ζργου. 

Επιπλζον, ςτο ςθμείο αυτό κα πρζπει να αναφερκεί ότι ςτθ Διεφκυνςθ Οργάνωςθσ, Μεκοδολογίασ 
και Διεκνϊν Σχζςεων τθσ ΕΛΣΤΑΤ υπάρχει Τμιμα Ανάπτυξθσ Ανκρϊπινων Ρόρων, το οποίο ζχει ςαν 
βαςικό αντικείμενο τθν καταγραφι των αναγκϊν του προςωπικοφ τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςε ςυνεχι 
επαγγελματικι κατάρτιςθ, τθν οργάνωςθ εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και τθν μζριμνα για τθν 
ςυμμετοχι του προςωπικοφ τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςε προγράμματα επιμόρφωςθσ.  
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Στα πλαίςια του παρόντοσ ζργου, το Τμιμα αυτό κα παίξει επίςθσ ςθμαντικό ρόλο, κακϊσ 
αποτελεί ζναν ακόμα βαςικό χριςτθ, αλλά και ωφελοφμενο από τθν εφαρμογι ολοκλθρωμζνθσ 
λφςθσ διαχείριςθσ ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ ΕΛΣΤΑΤ. 

 

Α1.2.1 Συνοπτικι περιγραφι των υπθρεςιϊν και τθσ λειτουργίασ του Φορζα 

Λειτουργίασ 

Θ ΕΛΣΤΑΤ ζχει, μεταξφ άλλων, τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

α) ςυμμετζχει ςτθ διαμόρφωςθ και εγκρίνει, μετά από ςχετικι γνωμοδότθςθ του Συμβουλίου του 
Ελλθνικοφ Στατιςτικοφ Συςτιματοσ (ΣΥΕΛΣΣ), ανά τριετία, το Ελλθνικό Στατιςτικό Ρρόγραμμα 
(ΕΛΣΡ), το οποίο περιλαμβάνει τα κφρια πεδία και τουσ ςτόχουσ των προβλεπόμενων δράςεων των 
φορζων του ΕΛΣΣ για διάςτθμα τριϊν (3) ετϊν, 

β) εγκρίνει τα ετιςια ςτατιςτικά προγράμματα εργαςίασ των φορζων του ΕΛΣΣ και, λαμβάνοντασ 
αυτά υπόψθ, καταρτίηει και εκτελεί το αντίςτοιχο δικό τθσ πρόγραμμα, 

γ) παράγει και δθμοςιεφει ωσ «εκνικι Στατιςτικι Υπθρεςία» τισ επίςθμεσ, εκνικζσ και Ευρωπαϊκζσ 
ςτατιςτικζσ τθσ Ελλάδοσ, 

δ) εκπροςωπεί τθν Ελλάδα ωσ «εκνικι Στατιςτικι Υπθρεςία» ςτισ Υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ και κάκε άλλο αρμόδιο Διεκνι Οργανιςμό, 

ε) ςυνεργάηεται με τθ Eurostat και άλλεσ Υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ, τισ Εκνικζσ 
Στατιςτικζσ Υπθρεςίεσ των άλλων Κρατϊν-Μελϊν και τισ εκνικζσ Αρχζσ του ΕΛΣΣ για ςτατιςτικά 
κζματα και μετζχει ςτισ ςχετικζσ Ομάδεσ Εργαςίασ και Επιτροπζσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και 
άλλων Διεκνϊν Οργανιςμϊν ωσ «εκνικι Στατιςτικι Υπθρεςία», 

ςτ) μεριμνά για τθν ζγκαιρθ, ζγκυρθ και αποτελεςματικι διάχυςθ τθσ ςτατιςτικισ πλθροφόρθςθσ, 
κακϊσ και τθν προαγωγι των ςτατιςτικϊν κεμάτων και τθσ οικονομικισ ζρευνασ ςτο πλαίςιο τθσ 
διεκνοφσ ςυνεργαςίασ τθσ Χϊρασ, 

η) ςυνεργάηεται με δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ φορείσ, ςτο εςωτερικό ι ςτο εξωτερικό, όπωσ 
εκπαιδευτικά ιδρφματα, ερευνθτικά κζντρα, κζντρα μελετϊν και μθ κερδοςκοπικοφσ Οργανιςμοφσ, 
για τθν προαγωγι τθσ επιςτθμονικισ ζρευνασ για ςτατιςτικά κζματα και τθν εφαρμογι των 
ςτατιςτικϊν αρχϊν του Ελλθνικοφ και του Ευρωπαϊκοφ Στατιςτικοφ Συςτιματοσ, 

θ) διαβουλεφεται και ςυνεργάηεται με τουσ υπόλοιπουσ φορείσ του ΕΛΣΣ, για τθν ανάπτυξθ 
μεκόδων και ςυςτθμάτων για ςτατιςτικοφσ ςκοποφσ, ςτουσ τομείσ αρμοδιότθτάσ τουσ, 

κ) αναπτφςςει, διαχζει και ςυντονίηει τθν εφαρμογι του Κϊδικα Ορκισ Ρρακτικισ των 
Ευρωπαϊκϊν Στατιςτικϊν, ςτο πλαίςιο του ΕΛΣΣ, 

ι) μεριμνά για τθν εμπζδωςθ των αρχϊν και των μεκόδων παραγωγισ ποιοτικϊν και αξιόπιςτων 
ςτατιςτικϊν του Ευρωπαϊκοφ Στατιςτικοφ Συςτιματοσ από το ςφνολο του προςωπικοφ τθσ και από 
τουσ άλλουσ φορείσ του ΕΛΣΣ, 
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ια) μεριμνά για τθ διαρκι αναβάκμιςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ, μζςω τθσ ςυμμετοχισ του 
ςε ςεμινάρια κατάρτιςθσ, 

ιβ) κακορίηει τισ εκνικζσ Αρχζσ που είναι υπεφκυνεσ για τθ ανάπτυξθ, παραγωγι και διάδοςθ των 
ευρωπαϊκϊν ςτατιςτικϊν, ςτο πλαίςιο του ΕΛΣΣ, 

ιγ) κακορίηει τουσ φορείσ του ΕΛΣΣ που ζχουν τθν αρμοδιότθτα ι υποχρζωςθ ςυλλογισ 
ςτατιςτικϊν ςτοιχείων, 

ιδ) εγκρίνει, μετά από ςχετικι γνωμοδότθςθ του Συμβουλίου του Ελλθνικοφ Στατιςτικοφ 
Συςτιματοσ, τον Κανονιςμό Στατιςτικϊν Υποχρεϊςεων των φορζων του ΕΛΣΣ, 

ιε) πιςτοποιεί, ωσ «επίςθμεσ», ςτατιςτικζσ που ζχουν παραχκεί από άλλουσ φορείσ του ΕΛΣΣ, επί 
τθ βάςει ςχετικισ μεκοδολογίασ που αναπτφςςεται ςτον Κανονιςμό Λειτουργίασ και Διαχείριςισ 
τθσ. Στο πλαίςιο αυτό, οι λοιποί φορείσ του ΕΛΣΣ υποχρεοφνται να υποβάλλουν ςτθν ΕΛΣΤΑΤ 
τουλάχιςτον μια φορά κάκε ζτοσ, εκκζςεισ για τθν ποιότθτα των διαβιβαηόμενων ςτοιχείων που 
εμπίπτουν ςτον τομζα ευκφνθσ τουσ. 

Αποςτολι τθσ Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ είναι θ διαςφάλιςθ και θ διαρκισ βελτίωςθ τθσ 
ποιότθτασ των ςτατιςτικϊν τθσ Χϊρασ. 

Θ Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι εκτελεί τθν αποςτολι τθσ ακολουκϊντασ τα υψθλότερα ευρωπαϊκά και 
διεκνι ςτατιςτικά πρότυπα ςε όλουσ τουσ τομείσ, ενϊ ταυτόχρονα, τθρεί απαρζγκλιτα τουσ 
προβλεπόμενουσ κανόνεσ και εκπλθρϊνει τισ υποχρεϊςεισ που ζχει αναλάβει. 

Με αυτό τον τρόπο ςτοχεφει: 

1. Να είναι και να παραμζνει πραγματικά και αναμφιςβιτθτα μια Ανεξάρτθτθ Στατιςτικι Αρχι, θ 
οποία κα λειτουργεί πάντοτε με τρόπο που να εκφράηει αυτό το πρότυπο 

2. Να παράγει ςτατιςτικά ςτοιχεία χριςιμα, ςυναφι προσ τθ δθμόςια πολιτικι, τθν οικονομία και 
τουσ άλλουσ τομείσ τθσ ηωισ 

3. Να κερδίηει και να ανανεϊνει ςυνεχϊσ τθν εμπιςτοςφνθ των χρθςτϊν ςτθν αξιοπιςτία των 
ςτατιςτικϊν ςτοιχείων 

4. Να ζχει και να διαφυλάττει τθν εμπιςτοςφνθ των ςτατιςτικϊν μονάδων -των πολιτϊν, 
νοικοκυριϊν, επιχειριςεων- οι οποίεσ παρζχουν εμπιςτευτικζσ πλθροφορίεσ τουσ για τθν 
παραγωγι ςτατιςτικϊν. Οι πρακτικζσ αυτζσ αποτελοφν τθ βάςθ πάνω ςτθν οποία θ Ελλθνικι 
Στατιςτικι Αρχι ςυντονίηει τθ δράςθ και των υπόλοιπων φορζων του Ελλθνικοφ Στατιςτικοφ 
Συςτιματοσ, όςον αφορά τθν ανάπτυξθ, παραγωγι και διάκεςθ των επίςθμων ςτατιςτικϊν τθσ 
Ελλάδοσ. 

Θ Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι διατθρεί επίςθσ τθν άριςτθ ςυνεργαςία με τθ Eurostat και τισ άλλεσ 
Υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ, όπωσ επίςθσ, και με τισ Εκνικζσ Στατιςτικζσ Υπθρεςίεσ των 
υπόλοιπων Κρατϊν Μελϊν τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, ζτςι ϊςτε να αποτελεί ενεργό μζλοσ ςτο ζργο 
και ςτθν εξζλιξθ του Ευρωπαϊκοφ Στατιςτικοφ Συςτιματοσ. 
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Α1.2.2 Οργανωτικι Δομι και Στελζχωςθ του Φορζα 

Θ ΕΛΣΤΑΤ αποτελείται από δφο Γενικζσ Διευκφνςεισ, ιτοι: 

- Γενικι Διεφκυνςθ Διοίκθςθσ και Οργάνωςθσ 

- Γενικι Διεφκυνςθ Στατιςτικϊν Ερευνϊν 

Θ Γενικι Διεφκυνςθ Διοίκθςθσ και Οργάνωςθσ απαρτίηεται από τισ εξισ Διευκφνςεισ: 

- Διεφκυνςθ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ 

- Διεφκυνςθ Οικονομικισ Διοίκθςθσ 

- Διεφκυνςθ Ρλθροφορικισ 

- Διεφκυνςθ Οργάνωςθσ, Μεκοδολογίασ και Διεκνϊν Σχζςεων 

- Διεφκυνςθ Στατιςτικισ Ρλθροφόρθςθσ 

Θ Γενικι Διεφκυνςθ Στατιςτικϊν Ερευνϊν περιλαμβάνει όλεσ τισ Διευκφνςεισ που είναι αρμόδιεσ 
για τον ςχεδιαςμό και τθ διενζργεια των ςτατιςτικϊν ερευνϊν που πραγματοποιοφνται από τθν 
ΕΛΣΤΑΤ, κακϊσ και για τθν επεξεργαςία και παραγωγι των ςτατιςτικϊν αποτελεςμάτων. Οι 
Διευκφνςεισ αυτζσ είναι οι ακόλουκεσ: 

- Διεφκυνςθ Εκνικϊν Λογαριαςμϊν 

- Διεφκυνςθ Στατιςτικϊν Ρρωτογενοφσ Τομζα 

- Διεφκυνςθ Στατιςτικϊν Δευτερογενοφσ Τομζα 

- Διεφκυνςθ Στατιςτικϊν Τομζα Εμπορίου και Υπθρεςιϊν 

- Διεφκυνςθ Στατιςτικϊν Ρλθκυςμοφ και Αγοράσ Εργαςίασ 

- Διεφκυνςθ Κοινωνικϊν Στατιςτικϊν 

- Διεφκυνςθ Οικονομικϊν και Βραχυχρόνιων Δεικτϊν 

- Διεφκυνςθ Στατιςτικισ Στερεάσ Ελλάδοσ και Νιςων Αιγαίου 

Α1.2.3 Ρεριγραφι των κφριων επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν 

Το ςυγκεκριμζνο υποζργο ςτοχεφει ςτθν αναβάκμιςθ και τον εκςυγχρονιςμό των μεκόδων 
υποςτιριξθσ των διοικθτικϊν υπθρεςιϊν τθσ ΕΛΣΤΑΤ, ςε ό,τι αφορά ςτθ διαχείριςθ και αξιοποίθςθ 
του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ, μζςα από τθν ενςωμάτωςθ και χριςθ ενόσ προθγμζνου 
ςυςτιματοσ διαχείριςθσ ανκρωπίνων πόρων. Το ςφςτθμα αυτό κα εγκαταςτακεί ςτθ Διεφκυνςθ 
Ρλθροφορικισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ και κα λειτουργεί ςτθ Διεφκυνςθ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ. Το ςφςτθμα 
αυτό κα είναι προςβάςιμο και από όλουσ τουσ υπαλλιλουσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ κακϊσ ο κάκε υπάλλθλοσ 
κα ζχει τθ δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςτο ςφςτθμα για επιςκόπθςθ και ενθμζρωςθ των πεδίων που 
τον αφοροφν. 

Το νζο ςφςτθμα διαχείριςθσ ανκρϊπινου δυναμικοφ κα ςτθρίηεται ςτθ χριςθ, παραμετροποίθςθ 
και αξιοποίθςθ μίασ ζτοιμθσ λφςθσ, θ οποία κα είναι διακζςιμθ ςτθν αγορά. Οι παρεχόμενεσ από 
αυτό λειτουργίεσ κα πρζπει να υποςτθρίηουν κατ’ ελάχιςτο τισ βαςικζσ αρμοδιότθτεσ και 
λειτουργίεσ των Τμθμάτων τθσ ΕΛΣΤΑΤ που ςχετίηονται με τθ διαχείριςθ του προςωπικοφ τθσ.  
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Βαςικοί χριςτεσ και επωφελοφμενοι από τθ λειτουργία του νζου ςυςτιματοσ είναι οι Το Τμιμα 
Ρροςωπικοφ και το Τμιμα Διοίκθςθσ τθσ Διεφκυνςθσ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ, κακϊσ και το Τμιμα 
Ανάπτυξθσ Ανκρϊπινων Ρόρων που ανικει ςτθ Διεφκυνςθ Οργάνωςθσ, Μεκοδολογίασ και Διεκνϊν 
Σχζςεων. 

Μζςα από το νζο ςφςτθμα αναμζνεται να υποςτθριχκοφν και αυτοματοποιθκοφν οι ακόλουκεσ 
επιχειρθςιακζσ διαδικαςίεσ: 

- Ρεριγραφι, απεικόνιςθ και ενθμζρωςθ οργανωτικισ δομισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ 

- Διαχείριςθ προςωπικϊν ςτοιχείων εργαηομζνων 

- Διαχείριςθ υπθρεςιακϊν ςτοιχείων εργαηομζνων 

- Διαχείριςθ τυπικϊν προςόντων 

- Διαχείριςθ αδειϊν και απουςιϊν, Διαχείριςθ ταξιδιϊν 

- Αξιολόγθςθ και εξζλιξθ εργαηομζνων 

- Καηαγραθή ανάθεζης εργαζιών και διατείριζη τρόνοσ σπαλλήλων ανά εργαζία 

- Καταγραφι και κατανομι χρόνου ανά εργαςία για κάκε υπάλλθλο 

- Διαχείριςθ ζργων 

- Αυτοδιαχείριςθ 

Επίςθσ, μζχρι τθν ζναρξθ τθσ παραγωγικισ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ αναμζνεται να ζχουν 
μετατραπεί ςε θλεκτρονικι μορφι όλο το υπάρχον υλικό των προςωπικϊν φακζλων του 
προςωπικοφ, με ευκφνθ του Αναδόχου και ςε ςυνεργαςία με το αρμόδιο προςωπικό τθσ ΕΛΣΤΑΤ. 

 

Α1.2.4 Ανάλυςθ υποδομϊν Τεχνολογιϊν Ρλθροφορικισ και Επικοινωνιϊν 

Θ ΕΛΣΤΑΤ διακζτει οργανωμζνο υπολογιςτικό κζντρο ςτο οποίο βρίςκονται εγκατεςτθμζνοι οι 
κεντρικοί εξυπθρετθτζσ που φιλοξενοφν τθσ βάςεισ δεδομζνων, τισ εφαρμογζσ του ΟΡΣ, το 
ςφςτθμα διάχυςθσ ςτατιςτικισ πλθροφορίασ (portal) κακϊσ και τον δικτυακό εξοπλιςμό και των 
εξοπλιςμό αςφαλείασ. 

Στον παρακάτω πίνακα, παρουςιάηονται αναλυτικά, όλοι οι εξυπθρετθτζσ που βρίςκονται 
εγκατεςτθμζνοι ςτο computer room τθσ Υπθρεςίασ. Στθν παρουςίαςθ αναφζρονται τα ονόματα 
των εξυπθρετθτϊν, ο καταςκευαςτισ και ο τφποσ, το λειτουργικό ςφςτθμα που είναι 
εγκατεςτθμζνο, κακϊσ και οι εργαςίεσ που εκτελοφνται. 

 
ΟΝΟΜΑ 
ΕΞΥΡΘΕΤΘΤΘ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΘΣ/ΤΥΡΟΣ ΛΕΙΤΟΥΓΙΚΟ ΣΥΣΤΘΜΑ ΕΓΑΣΙΕΣ 

ATHENS-AV01 Performer Windows Server 2003 
DOMAIN CERTIFICATION 
AUTHORITY 

ATHENS-ABBYY01 Fujitsu  Windows Server 2008 R2  ABBYY  Application Server Populus 

ATHENS-AV02 HP DL380G5 Windows Server 2003  ANTIVIRUS SERVER version 11 
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ATHENS-AD02 HP DL145G3 Windows Server 2008 R2  Server Acrive Directory 

ATHENS010 HP DL360G4p Windows 2000 Server ΡΑΛΑΙΟΣ Web Server 

ATHENS-AD01 HP DL360G4 Windows Server 2003  1st Server Acrive Directory 

ATHENS-AV02 (es) HP MSA20    External Storage 

ATHENS-FS01(es) HP MSA20    External Storage 

ATHENS-FS01 (fs) HP DL360G4 Windows Server 2003  12x 500GB SATA File Server 

ATHENS-INTRA HP DL360G4 Windows Server 2003  Intranet web page 

ATHENS-ISA01 HP DL360G5 Windows Server 2003  Proxy Server GRNET 

ATHENS-ISA02 HP DL320G5p Windows Server 2003  Proxy Server SYZEFXIS 

ATHENS-PAYROLL HP DL380G5 Windows Server 2003  Server Μιςκοδοςίασ 

ATHENS-PR01 HP DL360G5 Windows Server 2003  Print Server 

ATHENS-SAV01 HP DL380G5 Windows Server 2003  NULL 

ATHENS-SPSS01 HP DL360G4p Windows Server 2003  SPSS Server 

ATHENS-SPSS02 HP ML150 Windows Server 2003 SPSS SQL SERVER 

BACKSERVER HP C3000 HP-UX 11.00 HP OpenView   

MAPSERVER HP DL360G4p Windows Server 2003  NULL 

TAPE BACKUP HP AF204AR     

ESXi5_SERVER HP DL380G7  VM Host (2xVMs) 

ESXi5_SERVER HP DL380G7  VM Host (2xVMs) 

ATHENS-CLOUD01 HP DL980G7 Windows Server 2008  VM Host (VMs) 

VMSERVER01 HP DL380G7  VMWare VM Host (Linux VMs) 

CENTOS-HUB HP DL360G4p Centos 4.6 x86-64  
Web site and MySql for Census 
Data 

ATHENS-EX01 IBM Series 346 Windows Server 2003  Exchange Server 

KASTOR IBM P5 AIX 5.3 NULL 

SAN IBM DS4700    DOWN-->(RIGHT,LEFT) 

SAN IBM DS4700    UP-->(RIGHT,LEFT) 

Tape Library  IBM 3576-L5B TIVOLI 5.4  Back up 

atlas  IBM P5 AIX 5.3  Oracle 10g Release 2 

ESXI-OWB IBM x3650 OPENSUSE 10.3 X86-64  Oracle Data Warehouse 

cronus  IBM P5 AIX 5.3 Oracle 10g Release 2 

DIGLIBSRV IBM x3650 Windows Server 2003  Digital Library Database Server 

DLIB IBM x3650 Windows Server 2003  Digital Library IAS 

gaia  IBM P5 AIX 5.3 Oracle 10g Release 2 

hera IBM P5 AIX 5.3 Oracle 10g Application server 
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HMC IBM x3550 NULL Hardware Management Console 

ibms7a IBM x3650 Centos 4.6 x86-64  
Oracle 10g R2 Βαςικόσ Server του 
Ο.Ρ.Σ. 

plouton IBM P5 AIX 5.3 Oracle 10g Application server 

poseidon  IBM P5 AIX 5.3 Oracle 10g Application server 

SPEECHSRV IBM x3650 Windows Server 2003 Digital Library speech Server 

TELSRV IBM x3650 Windows Server 2003 Digital Library Telephone Server 

zeus , library IBM P5 AIX 5.3 Oracle 10g Application server 

ATHENS-DC02 SC513L-260 Windows Server 2003  NULL 

Ρίνακασ 2. Διακζςιμοσ εξοπλιςμόσ Ρλθροφορικισ ΕΛΣΤΑΤ 

 

Στο υπολογιςτικό κζντρο τθσ ΕΛΣΤΑΤ είναι επίςθσ εγκατεςτθμζνοι οι routers και firewalls του 
δικτφου ΕΛΣΤΑΤ:  

 CISCO 3700 , Router ΕΔΕΤ (τεμάχια  1) 

 CISCO ASA-5525X Router FIREWALL (τεμάχια  2). 

Τζλοσ, ο δικτυακόσ εξοπλιςμόσ ςυμπλθρϊνεται από τα κάτωκι Switches, που αποτελοφν το 
Backbone τθσ Κεντρικισ Υπθρεςίασ: 

 SuperStack 3 Switch 4400 48-port (F.O.) (τεμάχια  7) 

 SuperStack 3 Switch 4226T 24-port + 2-port (F.O.) (τεμάχια  3) 

 PROCURVE 2510G-48 (τεμάχια  4) 

 PROCURVE 1800-24G (τεμάχια  2) 

Το υπό προμικεια ζργο κα εγκαταςτακεί και αυτό ςτο υπολογιςτικό κζντρο τθσ ΕΛΣΤΑΤ, ςε server 
που κα υποδείξει ο Ανάδοχοσ. 

Α1.2.5 Επίπεδο Ωριμότθτασ του παρόντοσ Ζργου 

Για τθν αναλυτικι καταγραφι των αναγκϊν τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςε νζεσ υπθρεςίεσ και εφαρμογζσ, αλλά 
και για τθν επιλογι των βζλτιςτων και πλζον καινοτόμων τεχνολογιϊν και λφςεων, θ ΕΛΣΤΑΤ 
ςυνεργάςτθκε με άλλεσ Στατιςτικζσ Υπθρεςίεσ και Εμπειρογνϊμονεσ από χϊρεσ τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ, οι οποίεσ ιδθ διακζτουν εκτεταμζνθ τεχνογνωςία ςτα κζματα ενδιαφζροντοσ. 

Κατά το δεφτερο τρίμθνο του ζτουσ 2012, θ ΕΛΣΤΑΤ ςε ςυνεργαςία με εμπειρογνϊμονεσ από τθν 
Στατιςτικι Υπθρεςία τθσ Ολλανδίασ, μελζτθςε και ανζπτυξε ζνα ολοκλθρωμζνο ςχζδιο δράςθσ για 
τθν αναβάκμιςθ των υπθρεςιϊν τθσ Διεφκυνςθσ Ρλθροφορικισ (project initiation plan), το οποίο 
προβλζπει ζνα ςφνολο δράςεων για τον εκςυγχρονιςμό τθσ Διεφκυνςθσ Ρλθροφορικισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ 
και για τθν αντιμετϊπιςθ εγγενϊν προβλθμάτων και δυςλειτουργιϊν. 

Το project initiation plan μεταξφ άλλων περιλάμβανε και το υποζργου του ςυςτιματοσ διαχείριςθσ 
ανκρωπίνων πόρων, ςτθ βάςθ του οποίου ςχεδιάςτθκε και το παρόν ζργο. 
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Α2. Αντικείμενο, ςτόχοι και κρίςιμοι παράγοντεσ επιτυχίασ του Ζργου 

Α2.1 Αντικείμενο του Ζργου 

Ππωσ ζχει ιδθ αναφερκεί, ζνασ από τουσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ που ζχουν τεκεί ςτα πλαίςια τθσ 
Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ είναι ο εκςυγχρονιςμόσ και θ αναβάκμιςθ τθσ δθμόςιασ διοίκθςθσ, 
ζτςι ϊςτε να καλυφκεί θ ανάγκθ για αποτελεςματικι, επαγγελματικι και προςανατολιςμζνθ ςτθν 
παροχι υπθρεςιϊν προσ τουσ πολίτεσ και τισ επιχειριςεισ. Ζνασ από τουσ βαςικοφσ πυλϊνεσ τθσ 
ςτρατθγικισ αυτισ είναι θ εφαρμογι ςφγχρονων ςυςτθμάτων διαχείριςθσ ανκρϊπινου δυναμικοφ 
ςε όλουσ τουσ οργανιςμοφσ και αρχζσ που ςιμερα βαςίηονται είτε ςε παλαιάσ τεχνολογίασ 
ςυςτιματα είτε ακόμα και ςε χειρόγραφεσ λφςεισ.  

Θ Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι, με τθ χριςθ των ςφγχρονων τεχνολογιϊν πλθροφόρθςθσ και 
επικοινωνίασ, ζχει ςτόχο να αναβακμίςει τισ ικανότθτεσ διοίκθςθσ, να απλοποιιςει τισ διαδικαςίεσ 
και τθν ίδια ςτιγμι να ελαχιςτοποιιςει τισ επιπτϊςεισ του ανκρϊπινου παράγοντα ςτθν παροχι 
υπθρεςιϊν προσ τουσ πολίτεσ και τθν επιχειρθματικι κοινότθτα. Ρεραιτζρω, ο ςτόχοσ τθσ 
Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ είναι θ δθμιουργία ενόσ ςφγχρονου ςυςτιματοσ διαχείριςθσ  αλλά και 
αξιοποίθςθσ ανκρϊπινων πόρων.  

Το παρόν ζργο ζχει ςαν ςτόχο τθν απόκτθςθ και προςαρμογι ςτισ ανάγκεσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ ενόσ 
υποςυςτιματοσ διαχείριςθσ ανκρϊπινου δυναμικοφ (Human resources management system), το 
οποίο κα υποςτθρίηει τθ διοικθτικι λειτουργία τθσ Υπθρεςίασ. Το ςφςτθμα κα διαχειρίηεται τουσ 
ατομικοφσ φακζλουσ του προςωπικοφ, τθν υπθρεςιακι τουσ εξζλιξθ, τισ εκκζςεισ αξιολόγθςισ τουσ 
και γενικά όλεσ τισ λειτουργίεσ που ςχετίηονται με τουσ υπαλλιλουσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ. Ραράλλθλα, κα 
διακζτει και υποςφςτθμα αρχειοκζτθςθσ και αναηιτθςθσ νομικϊν κειμζνων (νόμοι, υπουργικζσ 
αποφάςεισ, εγκφκλιοι, κλπ.), κακϊσ και υποςφςτθμα καταγραφισ και διαχείριςθσ των 
ανατικζμενων εργαςιϊν και του αντίςτοιχου δεδουλευμζνου χρόνου των εργαηομζνων. 
Ειδικότερα, ςτισ λειτουργίεσ που κα εκτελεί το ςφςτθμα, περιλαμβάνονται οι ακόλουκεσ: 

 Τιρθςθ προςωπικϊν και υπθρεςιακϊν φακζλων 

 Διαχείριςθ τυπικϊν προςόντων 

 Διαχείριςθ προςωπικϊν και υπθρεςιακϊν αδειϊν υπαλλιλων 

 Τιρθςθ ςτοιχείων ατομικισ αξιολόγθςθσ υπαλλιλων 

 Διαχείριςθ υπαλλθλικισ πορείασ και εξζλιξθσ υπαλλιλων 

 Δυνατότθτα γριγορθσ επιςκόπθςθσ των τυπικϊν προςόντων και των δεξιοτιτων των 
υπαλλιλων 

 Ρεριγραφι και διαχείριςθ οργανωτικϊν δομϊν τθσ ΕΛΣΤΑΤ 

 Ρεριγραφι κζςεων εργαςίασ και ανάκεςθ ανά υπάλλθλο 

 Καταγραφι ανάκεςθσ εργαςιϊν 

 Καηαγραθή ανάθεζης εργαζιών και διατείριζη τρόνοσ σπαλλήλων ανά εργαζία 

 Καταγραφι και κατανομι χρόνου ανά εργαςία για κάκε υπάλλθλο 

 Διατείριζη έργων 

 Δυνατότθτεσ παραγωγισ πολλαπλϊν αναφορϊν 

 Σφςτθμα αρχειοκζτθςθσ και διαχείριςθσ νομοκεςίασ 
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Στόχοσ είναι να διευκολυνκεί θ λειτουργία τθσ ΕΛΣΤΑΤ μζςα από τθν καλφτερθ οργάνωςθ, 
κατανομι και αξιοποίθςθ του διακζςιμου ανκρϊπινου δυναμικοφ, βάςει των τυπικϊν και 
ουςιαςτικϊν προςόντων του, αλλά και τθσ ορκισ διαχείριςθσ των ανατεκειςϊν εργαςιϊν του και 
του αντίςτοιχωσ απαιτοφμενου χρόνου του. Επιπλζον, κα επιτευχκεί καλφτερθ εκπλιρωςθ των 
υποχρεϊςεων τθσ ΕΛΣΤΑΤ, μζςω τθσ καλφτερθσ κατανομισ του προςωπικοφ ςτισ διενεργοφμενεσ 
εργαςίεσ και projects. Τζλοσ, θ ΕΛΣΤΑΤ κα καταφζρει να ικανοποιιςει πλιρωσ τισ νομικζσ τθσ 
δεςμεφςεισ αναφορικά με κζματα αξιολόγθςθσ και βακμολόγθςθσ του προςωπικοφ τθσ. 

Θ ςυνολικι διάρκεια υλοποίθςθσ του φυςικοφ αντικειμζνου του Υποζργου αυτοφ κα είναι ζξι (6) 
μινεσ. 

Το Ρλθροφοριακό Σφςτθμα για τθ διαχείριςθ των ανκρϊπινων πόρων κα επιτρζψει τθν πλιρθ 
αυτοματοποίθςθ των διαδικαςιϊν που καλφπτονται από το πλαίςιο αρμοδιοτιτων, ζτςι ϊςτε να 
αυξθκεί θ ποιότθτα τθσ διαχείριςθσ των ανκρϊπινων πόρων, να βελτιωκεί θ αποδοτικότθτα τθσ 
εργαςίασ και να  αυξθκεί θ διαφάνεια.  

Το ολοκλθρωμζνο πλθροφοριακό ςφςτθμα για τθ διαχείριςθ των ανκρϊπινων πόρων τθσ Αρχισ 
αποςκοπεί ςτθν αφξθςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ τθσ διαχείριςθσ των ανκρϊπινων πόρων. Αυτό 
μπορεί να επιτευχκεί με τθν αυτοματοποίθςθ των διαδικαςιϊν διαχείριςθσ, μζςω τθσ προμικειασ 
μιασ καταξιωμζνθσ διεκνοφσ και με πολυετι παρουςία λφςθσ, που ιδθ υπάρχει και προςφζρεται 
ςτθν αγορά, και τθν παραμετροποίθςι τθσ ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ απαιτιςεισ τθσ Αρχισ.  

Αντικείμενο του παρόντοσ Ζργου αποτελεί θ προμικεια, εγκατάςταςθ, υλοποίθςθ και ςυντιρθςθ 
Ολοκλθρωμζνου Συςτιματοσ Διαχείριςθσ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ για τθν ικανοποίθςθ των 
λειτουργικϊν απαιτιςεων και τθν κάλυψθ των ιδιαίτερων επιχειρθςιακϊν αναγκϊν του Φορζα.  

Το πλθροφοριακό ςφςτθμα κα πρζπει να προςφζρει πλοφςια λειτουργικότθτα ςε όλα τα κζματα 
Διοίκθςθσ του Ρροςωπικοφ, κακϊσ και να καλφπτει όλεσ τισ ανάγκεσ μιασ Διεφκυνςθσ/ Τμιματοσ 
Ανκρωπίνου Δυναμικοφ αναφορικά ςτθν αξιολόγθςθ/ μζτρθςθ τθσ απόδοςθσ του εργαηόμενου 
κατά τθν εργαςία, κακϊσ και τθν εξζλιξι του μζςα ςτον Οργανιςμό. 

Επίςθσ, το πλθροφοριακό ςφςτθμα  κα πρζπει να υποςτθρίηει τον απϊτερο ςτόχο μιασ 
ενοποιθμζνθσ πλθροφόρθςθσ ςε πραγματικό χρόνο, κακϊσ και τθν ευδιάκριτθ καταγραφι τθσ  
ιεραρχικισ δομισ (Υπθρεςίεσ, Διευκφνςεισ, Τμιματα, κζςεισ εργαςίασ και περιγραφζσ αυτϊν [job 
descriptions], κλπ.), κακϊσ και των ςτοιχείων του εκάςτοτε εργαηόμενου (προςωπικά ςτοιχεία, 
ςπουδζσ, προχπθρεςία, εξαρτϊμενα μζλθ, ςτοιχεία που άπτονται τθσ εργαςίασ του, ιςτορικότθτα, 
δικαιϊματα αδείασ, πλάνα καριζρασ κ.α.). 

Αναμφιςβιτθτα, το πλθροφοριακό ςφςτθμα  κα πρζπει να υποςτθρίηει τθν ανάπτυξθ και τθν 
αποδοτικότερθ αξιοποίθςθ των εργαηομζνων, κακϊσ και να βαςίηεται ςτθ διαχείριςθ επιδόςεων 
προςανατολιςμζνθσ ςτα προςόντα και ςτισ ικανότθτεσ των εργαηομζνων. Θα πρζπει να επιτρζπει 
ςτουσ εργαηόμενουσ αρχικά να ορίηουν και ςτο τζλοσ να επιτυγχάνουν τόςο ποςοτικοφσ, όςο και 
ποιοτικοφσ, προςωπικοφσ ι ςυλλογικοφσ, ςτόχουσ. 

Στα πλαίςια του ζργου, κα πρζπει ςε πρϊτθ φάςθ να γίνει θ επιλογι του κατάλλθλου HRMS 
εργαλείου, που κα μπορεί να εκπλθρϊςει τουσ επικυμθτοφσ ςτόχουσ, αλλά και του εργαλείου 
διαχείριςθσ τθσ νομοκεςίασ. Το HRMS εργαλείο κα πρζπει να μπορεί να τροποποιθκεί, ϊςτε να 
προςαρμοςτεί ςτισ ακριβείσ ανάγκεσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ. Τζλοσ, κα πρζπει να υπάρξει εξοικείωςθ του 
αρμόδιου προςωπικοφ ςτθ χριςθ και αξιοποίθςθ των νζων εργαλείων. 

Σε κάκε περίπτωςθ, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να είναι πλιρωσ 
προςαρμοςμζνο ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, ςε κάκε του ζκδοςθ,  και προςαρμοςμζνο ςτισ ανάγκεσ 
τθσ Ελλθνικισ αγοράσ και ωσ εκ τοφτου κα πρζπει να επιτρζπει τθν εμφάνιςθ του ςυνόλου τθσ 
λειτουργικότθτάσ του (οκόνεσ, μενοφ, πεδία) ςτα Ελλθνικά κακϊσ και να υποςτθρίηει τθ χριςθ τθσ 
Ελλθνικισ γλϊςςασ για τθν ειςαγωγι, επεξεργαςία, αποκικευςθ και ανάκτθςθ των δεδομζνων.   
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Α2.2 Σκοπιμότθτα και αναμενόμενα οφζλθ 

Θ ανάγκθ για τον ςχεδιαςμό και τθν υλοποίθςθ του παρόντοσ ζργου υπαγορεφκθκε τόςο από 
εξωτερικοφσ όςο και από εςωτερικοφσ παράγοντεσ. Στθν πρϊτθ κατθγορία εντάςςεται θ 
γενικότερθ πολιτικι διοικθτικισ μεταρρφκμιςθσ τθσ ελλθνικισ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ, μζςα από τον 
εκςυγχρονιςμό τθσ, τθν καλφτερθ αξιοποίθςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ και τθν υιοκζτθςθ ενόσ 
ςυςτιματοσ διοίκθςθσ βάςει ςτόχων. 

Στθ δεφτερθ κατθγορία ανικουν όλεσ οι εςωτερικζσ ανάγκεσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ για καλφτερθ διαχείριςθ 
και αξιοποίθςθ του υπάρχοντοσ ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ, θ οποία ζχει ςαν περαιτζρω ςτόχο τθν 
καλφτερθ κατανομι του, με βάςθ τισ δεξιότθτεσ και τα τυπικά και ουςιαςτικά προςόντα του, ςε 
υπθρεςιακζσ κζςεισ και εν εξελίξει ζργα. 

Το ςφςτθμα κα οργανωκεί γφρω από δφο κφριουσ άξονεσ. Ο πρϊτοσ αφορά το προςωπικό τθσ 
ΕΛΣΤΑΤ, ενϊ ο δεφτεροσ κα αφορά τθν ίδια τθσ ΕΛΣΤΑΤ και τθν οργανωτικι δομι τθσ. Το ςφςτθμα 
κα υποςτθρίηει τθν καταγραφι, αποτφπωςθ και διαχείριςθ τόςο των ςτοιχείων των υπαλλιλων 
(προςωπικά ςτοιχεία, τυπικά προςόντα, υπθρεςιακά κζματα, δεξιότθτεσ κλπ.) όςο και των 
αναγκϊν τθσ Αρχισ ςε ςτελζχωςθ, εξειδικευμζνθ εμπειρία κλπ. Μζςα από τον ςυνδυαςμό των δφο 
αυτϊν διαςτάςεων κα προκφψει ςαφισ βελτίωςθ ςτθν αποδοτικότθτα και αποτελεςματικότθτα 
τθσ Αρχισ, κακϊσ κα υπάρχει δυνατότθτα για κάλυψθ αναγκϊν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και 
από τα πιο κατάλλθλα ςτελζχθ. 

Επιπλζον, κα διευκολυνκεί θ λειτουργία των αρμόδιων Τμθμάτων τθσ ΕΛΣΤΑΤ κακϊσ μεγάλο μζροσ 
των εργαςιϊν τουσ, οι οποίεσ ζωσ τϊρα διεκπεραιϊνονταν χειρονακτικά ι με ελάχιςτθ 
μθχανογραφικι υποςτιριξθ, κα αυτοματοποιθκοφν ςτον μζγιςτο δυνατό βακμό. Ραράλλθλα, το 
υπάρχον υλικό κα μετατραπεί ςε θλεκτρονικι μορφι και με τον τρόπο αυτό κα είναι πιο εφκολθ 
και γριγορθ θ αναηιτθςθ και απόκτθςι του, θ ενθμζρωςι του και γενικότερα θ διαχείριςι του. 

Αν και εκ πρϊτθσ όψεωσ δίνεται θ αίςκθςθ ότι το εν λόγω ςφςτθμα αποςκοπεί αποκλειςτικά ςτθν 
εςωτερικι αναβάκμιςθ τθσ λειτουργίασ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, είναι προφανζσ ότι θ όποια βελτίωςθ ςτθν 
εςωτερικι οργάνωςθ και λειτουργία και ςτθν αξιοποίθςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ, κα ζχει 
άμεςθ επίπτωςθ και ςτθν αποδοτικότθτα τθσ ΕΛΣΤΑΤ ωσ ςφνολο κακϊσ και ςτισ παρεχόμενεσ από 
αυτιν υπθρεςίεσ προσ τουσ πολίτεσ και τισ επιχειριςεισ. 

 

Α2.3 Στόχοι και Ζκταςθ του Ζργου 

Οι ςτόχοι του ζργου ζχουν ιδθ περιγραφεί ςτα προθγοφμενα κεφάλαια και ςυνοψίηονται ςτθ 
ςυνζχεια: 

- Επιλογι ζτοιμθσ (Off the shelf) λφςθσ διαχείριςθσ ανκρϊπινων πόρων και προςαρμογι τθσ 
ςτισ εξειδικευμζνεσ ανάγκεσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, που κα υποςτθρίηει κατ’ ελάχιςτο τα ακόλουκα: 

o Διαχείριςθ των ςτοιχείων των υπαλλιλων τθσ ΕΛΣΤΑΤ 

1. Τιρθςθ και ενθμζρωςθ προςωπικϊν ςτοιχείων 

2. Τιρθςθ και ενθμζρωςθ οικογενειακϊν ςτοιχείων 

3. Τιρθςθ και ενθμζρωςθ τυπικϊν προςόντων 

4. Τιρθςθ και ενθμζρωςθ ςτοιχείων υπθρεςιακισ εξζλιξθσ 

o Διαχείριςθ και ενθμζρωςθ οργανωτικϊν δομϊν ΕΛΣΤΑΤ 



Διακιρυξθ Διαγωνιςμοφ για το Ζργο «..............................................» 
Μζροσ Α: Αντικείμενο και Ρροδιαγραφζσ Ζργου 

 

Σελίδα 20 από 51 

1. Δυναμικι διαχείριςθ οργάνωςθσ ΕΛΣΤΑΤ 

2. Ρεριγράμματα κζςεων και απαιτιςεων ανά κζςθ 

3. Εξειδικευμζνεσ πλθροφορίεσ, όπωσ ζργα και ειδικζσ εργαςίεσ 

o Διοικθτικι υποςτιριξθ 

1. Σφςτθμα αδειϊν 

2. Εκπαίδευςθ και ςυνεχισ επαγγελματικι κατάρτιςθ προςωπικοφ 

3. Κρίςεισ και εξζλιξθ υπαλλιλων 

o Κατανομι των ανκρϊπινων πόρων τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςε δράςεισ και ζργα, με ςτόχο τθν 
αποδοτικότερθ εκτζλεςθ των ςτατιςτικϊν εργαςιϊν, αλλά και των απαραίτθτων 
υποςτθρικτικϊν δράςεων. 

o Καταγραφι του δεδουλευμζνου χρόνου και διαχείριςθ των χρονικϊν δεδομζνων 

o Αξιολόγθςθ και αυτοαξιολόγθςθ 

o Υποςφςτθμα διαχείριςθσ νόμων, εγκυκλίων και διοικθτικϊν εγγράφων 

- Ψθφιοποίθςθ υπάρχοντοσ υλικοφ (φάκελοι προςωπικοφ κλπ.) και ενςωμάτωςθ του ςτο 
ςφςτθμα για μελλοντικι χριςθ 

 

Μετριςιμοσ Στόχοσ Τιμι 

Αριθμόσ (#) χρηςτϊν που χρηςιμοποιοφν 

εςωτερικά την εφαρμογή 
>30 

Ψηφιοποίηςη υλικοφ ςχετικοφ με το υπάρχον 

προςωπικό τησ ΕΛΣΤΑΤ 
100% 

Βελτίωςη τησ διοικητικήσ λειτουργίασ και τησ 

υποςτήριξησ προςωπικοφ 
>60% 

Βελτίωςη αποδοτικότητασ και κάλυψησ 

αναγκϊν τησ ΕΛΣΤΑΤ ςε εξειδικευμζνο 

προςωπικό 

>40% 

Ρίνακασ 3. Ροςοτικοποίθςθ ςτόχων ζργου 

Α2.4 Κρίςιμοι παράγοντεσ επιτυχίασ του Ζργου 

Το ςυγκεκριμζνο ζργο είναι εςωτερικό τθσ ΕΛΣΤΑΤ και θ επιτυχία του εξαρτάται κατά κφριο λόγο 
από εςωτερικοφσ παράγοντεσ. Στουσ παράγοντεσ αυτοφσ ανικουν τόςο θ ορκι και πλιρθσ 
καταγραφι των αναγκϊν που ςτοχεφεται να καλυφκοφν από το ςυγκεκριμζνο ζργο, όςο και θ 
επιτυχισ ενςωμάτωςι του ςτο υπάρχον ςφςτθμα οργάνωςθσ και διοικθτικισ υποςτιριξθσ τθσ 
ΕΛΣΤΑΤ και θ αποδοχι του από τουσ τελικοφσ του χριςτεσ. 
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Κρίςιμοσ Ραράγοντασ 

Επιτυχίασ 
Τφποσ1 

Σχετικζσ Ενζργειεσ 

Αντιμετϊπιςθσ 

Ορκι και πλιρθσ 

καταγραφι αναγκϊν 
Τ 

Βελτιςτοποίθςθ 

ςυνεργαςίασ αναδόχου 

και τελικϊν χρθςτϊν 

Ροςοςτό κάλυψθσ 

αναγκϊν και ςτόχων 
Τ/Ο 

Συνεχισ ςυνεργαςία με 

ανάδοχο για 

αντιμετϊπιςθ 

προβλθμάτων 

Ενςωμάτωςθ του 

ςυςτιματοσ ςτθν 

κακθμερινι λειτουργία 

τθσ ΕΛΣΤΑΤ 

Ο/Δ 

Εξοικείωςθ προςωπικοφ 

με το ςφςτθμα – 

εκπαίδευςθ ςτθ χριςθ 

του 

Top level management 

support ςτθ ςυγκεκριμζνθ 

προςζγγιςθ 

Αποδοχι και αξιοποίθςθ 

ςυςτιματοσ από τουσ 

τελικοφσ χριςτεσ 

Ο/Δ 

Top level management 

support ςτθ ςυγκεκριμζνθ 

προςζγγιςθ 

Ρίνακασ 4. Κρίςιμοι παράγοντεσ επιτυχίασ του ζργου 

Α3. Λειτουργικζσ και Τεχνικζσ προδιαγραφζσ Ζργου 

Το πλθροφοριακό ςφςτθμα κα πρζπει να προςφζρει πλοφςια λειτουργικότθτα ςε όλα τα κζματα 
Διοίκθςθσ του Ρροςωπικοφ, κακϊσ και να καλφπτει όλεσ τισ ανάγκεσ τθσ Διεφκυνςθσ και των 
Τμθμάτων που διαχειρίηονται το ανκρϊπινο δυναμικό τθσ ΕΛΣΤΑΤ. Τα πεδία εφαρμογισ του 
ςυςτιματοσ καλφπτουν ποικίλουσ τομείσ του εργαςιακοφ βίου των εργαηομζνων, όπωσ είναι τα 
προςωπικά τουσ ςτοιχεία και τα τυπικά προςόντα, θ αξιολόγθςι τουσ κατά τθν εργαςία, κακϊσ και 
θ εξζλιξι τουσ μζςα ςτον Οργανιςμό. 

Επίςθσ, το ςφςτθμα διαχείριςθσ ανκρϊπινων πόρων κα πρζπει να υποςτθρίηει τον απϊτερο ςτόχο 
τθσ ενοποιθμζνθσ πλθροφόρθςθσ ςε πραγματικό χρόνο, κακϊσ και τθν ευδιάκριτθ καταγραφι τθσ  
ιεραρχικισ δομισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ (Γενικζσ Διευκφνςεισ, Διευκφνςεισ, Τμιματα, κζςεισ εργαςίασ και 
περιγράμματα αυτϊν (job descriptions), κλπ.), ςε ςυνδυαςμό με τα ςτοιχεία των εργαηομζνων 
(προςωπικά ςτοιχεία, ςπουδζσ και άλλα τυπικά προςόντα, όπωσ γλωςςομάκεια, προχπθρεςία, 

                                                      
1
Τ = Τεχνικόσ/Τεχνολογικόσ, Ο = Οργανωτικόσ, Δ = Διοικθτικόσ, Κ = Κανονιςτικόσ 
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οικογενειακι κατάςταςθ και εξαρτϊμενα μζλθ, ςτοιχεία που άπτονται τθσ εργαςίασ του, 
ιςτορικότθτα και υπθρεςιακι εξζλιξθ, υπθρεςιακζσ και προςωπικζσ άδειεσ, πλάνα καριζρασ κ.α.). 

Αναμφιςβιτθτα, το πλθροφοριακό ςφςτθμα  κα πρζπει να υποςτθρίηει τθν ανάπτυξθ και τθν 
αποδοτικότερθ αξιοποίθςθ των εργαηομζνων, κακϊσ και να βαςίηεται ςτθ διαχείριςθ του 
προςωπικοφ βάςει των προςόντων και των δεξιοτιτων των εργαηομζνων. Θα πρζπει να επιτρζπει 
ςτουσ εργαηόμενουσ και ςτουσ προϊςταμζνουσ των οργανικϊν μονάδων αρχικά να ορίηουν και ςτο 
τζλοσ να επιτυγχάνουν τόςο ποςοτικοφσ, όςο και ποιοτικοφσ, προςωπικοφσ ι ςυλλογικοφσ, 
υπθρεςιακοφσ ςτόχουσ. Θα πρζπει τζλοσ να καταγράφει και διαχειρίηεται τισ ανατικζμενεσ 
εργαςίεσ και τον αντιςτοίχωσ απαιτοφμενο δεδουλευμζνο χρόνο των εργαηομζνων. 

Το Ζργο αφορά ςτθν κάλυψθ των τριϊν βαςικϊν λειτουργικϊν ενοτιτων, όπωσ αυτζσ αναλφονται 
και προδιαγράφονται παρακάτω (Α.3.4): 

Α3.1 Θλεκτρονικζσ Υπθρεςίεσ 

Οι θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ του ζργου προκφπτουν άμεςα από τισ ζωσ τϊρα περιγραφζσ και από 
τθν περιγραφι των λειτουργικϊν ενοτιτων, ςτο αντίςτοιχο κεφάλαιο. 

Θ επικαιροποίθςθ και αναλυτικι περιγραφι των θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν και των απαιτιςεϊν 
τουσ κα γίνει κατά τθ φάςθ τθσ «ανάλυςθσ λειτουργιϊν» και του «ςχεδιαςμοφ τθσ λφςθσ». 

 

Α3.2 Απαιτιςεισ Αρχιτεκτονικισ Συςτιματοσ 

Θ λφςθ που κα αναπτυχκεί κα ςτθρίηεται ςτθν επιλογι, παραμετροποίθςθ και αξιοποίθςθ ζτοιμων 
πακζτων που είναι ιδθ διακζςιμα ςτθν αγορά. Δεδομζνου ότι ο ζωσ τϊρα βακμόσ 
μθχανοργάνωςθσ των ςχετικϊν εμπλεκόμενων Τμθμάτων και λειτουργιϊν είναι ιδιαίτερα μικρόσ, 
δεν εντοπίηονται ςυγκεκριμζνεσ ανάγκεσ ςε μετάπτωςθ υπαρχόντων υποςυςτθμάτων και 
εφαρμογϊν. Επιπλζον, δεδομζνθσ τθσ ςχετικισ ανεξαρτθςίασ του ςυςτιματοσ ςε ςχζςθ με άλλα 
υφιςτάμενα υποςυςτιματοσ, δεν υφίςταται απαιτιςεισ ενςωμάτωςθσ του ςυςτιματοσ ςε 
υφιςτάμενεσ δομζσ (integration). 

Οι βαςικοί χριςτεσ του ςυςτιματοσ είναι οι υπάλλθλοι των ςχετικϊν Τμθμάτων, όπωσ αυτά ζχουν 
ιδθ περιγραφεί, ιτοι των Τμθμάτων Ρροςωπικοφ, Διοίκθςθσ και Ανάπτυξθσ Ανκρϊπινων Ρόρων. 
Οι χριςτεσ αυτοί κα πρζπει να ζχουν αυξθμζνα δικαιϊματα χριςθσ και διαχείριςθσ του 
ςυςτιματοσ (power users). 

 Επιπλζον, όλοι οι υπάλλθλοι τθσ ΕΛΣΤΑΤ κα πρζπει να ζχουν δικαιϊματα πρόςβαςθσ ςτθν 
εφαρμογι, για τθν επιςκόπθςθ και ενθμζρωςθ (όπου αυτό επιτρζπεται) των προςωπικϊν τουσ 
ςτοιχείων, τθν πραγματοποίθςθ τθσ ετιςιασ αξιολόγθςθσ κλπ. Θ πρόςβαςθ κα πρζπει να είναι 
αςφαλισ (με διαδικαςίεσ single sign in) και κάκε χριςτθσ (πλθν των power users) κα πρζπει να ζχει 
πρόςβαςθ αποκλειςτικά ςτα ςτοιχεία εκείνα του ςυςτιματοσ που τον αφοροφν προςωπικά. 

 Θ διαςφνδεςθ και ςυνεργαςία του ςυςτιματοσ διαχείριςθσ ανκρϊπινων πόρων με τισ 
υφιςτάμενεσ δομζσ για τον ζλεγχο πρόςβαςθσ και δικαιωμάτων του προςωπικοφ τθσ ΕΛΣΤΑΤ 
(Active Directory) είναι ιδιαίτερα επικυμθτι.  
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Α3.3 Τεχνολογίεσ και ςχζδιο υλοποίθςθσ Ζργου 

Ππωσ ζχει ιδθ αναφερκεί το ςφςτθμα δεν αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ ενόσ tailor made 
πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ για τθ διαχείριςθ των ανκρϊπινων πόρων τθσ ΕΛΣΤΑΤ, αλλά 
αντικζτωσ ςτοχεφει ςτθν αξιοποίθςθ τθσ διεκνοφσ εμπειρίασ, μζςα από τθν επιλογι και κατάλλθλθ 
παραμετροποίθςθ ιδθ ζτοιμων λφςεων που είναι διακζςιμεσ ςτθν εκνικι και διεκνι αγορά (off 
the shelf solutions). 

 

Α3.4 Ρροδιαγραφζσ Λειτουργικϊν Ενοτιτων (Υποςυςτθμάτων, Εφαρμογϊν) 

Α3.4.1 ΛΕΙΤΟΥΓΙΚΘ ΡΕΙΟΧΘ ΟΓΑΝΩΤΙΚΩΝ  ΔΟΜΩΝ & ΘΕΣΕΩΝ ΕΓΑΣΙΑΣ 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να υποςτθρίηει ζνα ολοκλθρωμζνο περιβάλλον 
δενδρικισ απεικόνιςθσ  τθσ εταιρικισ οργάνωςθσ (οργανογράμματοσ) για λόγουσ διοικθτικοφσ, 
παρακολοφκθςθσ κόςτουσ, εξαγωγισ αναφορϊν, κλπ.  

Θ οργανωτικι διάρκρωςθ του Φορζα κα παρουςιάηεται, μζςω του προςφερόμενου Συςτιματοσ, 
με δενδρικι δομι, προςφζροντασ τθ δυνατότθτα εμβάκυνςθσ ςτθν πλθροφορία μζχρι και ςε 
επίπεδο τμιματοσ, αξιοποιϊντασ πολλαπλά επίπεδα ιεραρχίασ.  

Ειδικότερα, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει μεταξφ άλλων τθ 
διατιρθςθ πολλαπλϊν δομϊν αναφοράσ ςε γραφικι μορφι, για τθν αναπαράςταςθ τθσ εταιρικισ 
οργάνωςθσ, τθν εταιρικι οργάνωςθ γεωγραφικά, διοικθτικά κλπ., τθν εκτφπωςθ διαφόρων 
οργανογραμμάτων ξεκινϊντασ από οποιοδιποτε οργανωτικό επίπεδο, τθν ειςαγωγι μελλοντικϊν 
αναδιοργανϊςεων, που δφνανται να ενεργοποιθκοφν ςε ςυγκεκριμζνθ μελλοντικι θμερομθνία, 
επιτρζποντασ επιπλζον και τθν εξαγωγι οργανογραμμάτων ςε Visio για περαιτζρω επεξεργαςία.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να υποςτθρίηει πολλαπλά οργανωτικά επίπεδα, 
τα οποία να ζχει τθν δυνατότθτα να κακορίςει ζνασ εξουςιοδοτθμζνοσ χριςτθσ του Συςτιματοσ, 
ενϊ το περιβάλλον του προςφερόμενου ςυςτιματοσ να υποςτθρίηεται από ζνα γραφικό εργαλείο 
που επιτρζπει ςτισ αλλαγζσ να πραγματοποιοφνται μζςω ενόσ απλοφ Drag και Drop. 

Ριο ςυγκεκριμζνα:  

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα οριςμοφ όλθσ τθσ 
οργανωτικισ δομισ (Γενικζσ Διευκφνςεισ – Διευκφνςεισ κ.λ.π.) 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα δθμιουργίασ πολλαπλϊν 
οργανωτικϊν δομϊν που ςυνυπάρχουν. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα ενιαίασ κωδικοποίθςθσ των 
οργανικϊν κζςεων/εργαςιϊν για το ςφνολο των οργανικϊν μονάδων. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα για κάκε κζςθ εργαςίασ να 
περιγράφεται με οργανικι μονάδα, κωδικό κζςθσ, βάρδια, ωράριο. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα αναλυτικισ περιγραφισ 
τθσ κάκε κζςθσ (Job description). 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα ςφνδεςθσ ενόσ 
εργαηομζνου ςε περιςςότερεσ από μία κζςθ εργαςίασ (π.χ. ςε κφρια και δευτερεφουςα), 
κακϊσ και μία κζςθ εργαςίασ ςε περιςςότερουσ από ζναν υπάλλθλο. 
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 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να επιτρζπει τθν καταγραφι, τον ζλεγχο και τθ 
διαχείριςθ των ανατικζμενων εργαςιϊν και του δεδουλευμζνου χρόνου των εργαηομζνων, 
ϊςτε να καλφπτει τισ ανάγκεσ προγραμματιςμοφ, καταγραφισ και διαχείριςθσ τθσ 
εργαςίασ μζςω τθσ επεξεργαςίασ των χρονικϊν δεδομζνων (time data). 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να προςφζρει τθ δυνατότθτα ςυντιρθςθσ τθσ 
ιςτορικότθτασ τθσ εκάςτοτε Οργανωτικισ δομισ, για λόγουσ Αναφοράσ και Ανάλυςθσ. 

Α3.4.2 ΛΕΙΤΟΥΓΙΚΘ ΡΕΙΟΧΘ ΔΙΑΧΕΙΙΣΘΣ & ΑΝΑΡΤΥΞΘΣ ΕΓΑΗΟΜΕΝΩΝ   

Το ςφςτθμα κα πρζπει να επιτρζπει τθν ολοκλθρωμζνθ διαχείριςθ (καταγραφι, ςυντιρθςθ και 
ανάκτθςθ) τθσ πλθροφορίασ που ςχετίηεται με τα προςωπικά ςτοιχεία και τα ςτοιχεία εργαςιακισ 
απαςχόλθςθσ των εργαηομζνων. Αναλυτικά: 

Διαχείριςθ Ρροςωπικϊν Στοιχείων 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθ δυναμικι αποκικευςθ και τθ 
βζλτιςτθ διαχείριςθ των προςωπικϊν ςτοιχείων των εργαηομζνων. Ειδικότερα το προςφερόμενο 
Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθ δθμιουργία καρτζλασ για ζκαςτο εργαηόμενο, θ 
οποία να περιλαμβάνει πλθκϊρα πεδίων για τθν αποκικευςθ των προςωπικϊν ςτοιχείων αυτοφ, 
όπωσ επί παραδείγματι ονοματεπϊνυμο, όνομα πατρόσ, θμερομθνία και τόπο γζννθςθσ, 
διεφκυνςθ κατοικίασ, τθλζφωνο επικοινωνίασ, θλεκτρονικι διεφκυνςθ επικοινωνίασ, αρικμό 
μθτρϊου αςφαλιςμζνου, οικογενειακι κατάςταςθ, ςτοιχεία αςτυνομικισ ταυτότθτασ. Επιπλζον κα 
επιτρζπει τθν αποκικευςθ επιπρόςκετθσ πλθροφορίασ εργαηομζνου όπωσ: εταιρικζσ πιςτωτικζσ 
κάρτεσ, ζξοδα κίνθςθσ, εταιρικόσ εξοπλιςμόσ, ςτοιχεία επείγουςασ επικοινωνίασ, διαβατιρια/visa, 
ςτοιχεία προςτατευόμενων μελϊν, άδεια οδιγθςθσ, τραπεηικοί λογαριαςμοί, ςωματεία. 

Τζλοσ, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθν εγκεκριμζνθ μεταβολι 
κάποιου από τα άνωκεν προςωπικά ςτοιχεία των εργαηομζνων, με αναλυτικι καταγραφι και 
τιρθςθ ιςτορικοφ αρχείου των μεταβολϊν.  

 

Διαχείριςθ Υπθρεςιακϊν Στοιχείων 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να διαχειρίηεται τα ςτοιχεία των εργαηομζνων 
που ςχετίηονται με τθ κζςθ εργαςίασ τουσ, τον υπθρεςιακό τουσ ρόλο, τισ αρμοδιότθτεσ, τθν 
προχπθρεςία και τθν υπθρεςιακι τουσ κατάςταςθ όπωσ επί παραδείγματι τθν θμερομθνία 
πρόςλθψθσ, το τμιμα εργαςίασ, τον προϊςτάμενο, το ωράριο εργαςίασ, το είδοσ τθσ απαςχόλθςθσ 
(πχ. μερικι, πλιρθσ απαςχόλθςθ, κλπ.), τα ςτοιχεία τθσ ςφμβαςθσ εργαςίασ, τισ θμερομθνίεσ 
αποχϊρθςθσ του εργαηόμενου.  

Επιπλζον, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθν όποια εγκεκριμζνθ 
μεταβολι κάποιου από τα άνωκεν υπθρεςιακά ςτοιχεία των εργαηομζνων με αναλυτικι 
καταγραφι και τιρθςθ ιςτορικοφ αρχείου των μεταβολϊν. 

 

Διαχείριςθ Εξαρτϊμενων Μελϊν 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει ςτον Φορζα τθν αποκικευςθ, 
διαχείριςθ, ενθμζρωςθ, μεταβολι και ανάκτθςθ των ςτοιχείων των εξαρτϊμενων μελϊν των 
εργαηομζνων, τα οποία δφνανται να αφοροφν: οικογενειακι κατάςταςθ εργαηόμενου, ειςαγωγι 
κάκε πλθροφορίασ που ςχετίηεται με τα εξαρτϊμενα μζλθ του εργαηόμενου, οριςμό τθσ ςχζςθσ 
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του εξαρτϊμενου μζλουσ με τον εργαηόμενο (πχ. ςφηυγοσ, υιόσ, κόρθ, μθτζρα, πατζρασ), τιρθςθ 
αρχείου με ςχόλια ι παρατθριςεισ που αφοροφν ζκαςτο εξαρτϊμενο μζλοσ.  

Αναλυτικά, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να διαχειρίηεται τα ςτοιχεία των 
εξαρτθμζνων μελϊν των εργαηομζνων τα οποία αφοροφν: ονοματεπϊνυμο ςυηφγου του 
εργαηόμενου, επάγγελμα ςυηφγου του εργαηόμενου, αρικμό τζκνων του εργαηόμενου, 
ονοματεπϊνυμο τζκνων του εργαηόμενου, θμερομθνία και τόποσ γζννθςθσ ςυηφγου, τζκνων, 
αρικμό του ςυνόλου των εξαρτϊμενων από τον εργαηόμενο μελϊν. Το προςφερόμενο Σφςτθμα 
Λογιςμικοφ κα πρζπει να εξαςφαλίηει μζγιςτθ εργονομία και αςφάλεια ςτθν ειςαγωγι, εμφάνιςθ, 
διαχείριςθ και ανάκτθςθ τθσ ςχετικισ πλθροφορίασ, αξιοποιϊντασ πολλαπλζσ καρτζλεσ κακϊσ και 
ενςωματωμζνεσ δυνατότθτεσ ομαδοποίθςθσ και ομαδοποιθμζνθσ διαχείριςθσ τθσ πλθροφορίασ. 

 

Διαχείριςθ Ρρογραμμάτων Ραροχϊν  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθ δθμιουργία και τθ διαχείριςθ 
πολλαπλϊν προγραμμάτων παροχϊν προσ τουσ εργαηόμενουσ. Το προςφερόμενο Σφςτθμα 
Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθ διαςφνδεςθ των εν λόγω προγραμμάτων παροχϊν με 
επιμζρουσ πλάνα παροχϊν, με ςκοπό τθν απόδοςι τουσ ςε διαφορετικοφσ εργαηόμενουσ ι και 
ομάδεσ εργαηομζνων.  

Επομζνωσ, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να υποςτθρίηει όλα τα βαςικά είδθ 
παροχϊν προσ τουσ εργαηομζνουσ, όπωσ αςφαλιςτικά προγράμματα,  ιατροφαρμακευτικισ 
κάλυψθσ, νοςοκομειακισ περίκαλψθσ, αποταμιευτικό τζκνων, ενϊ παράλλθλα να προςφζρει 
δυνατότθτεσ δθμιουργίασ οποιουδιποτε νζου τφπου παροχϊν. Το προςφερόμενο Σφςτθμα 
Λογιςμικοφ κα πρζπει για κάκε πρόγραμμα ι και πλάνο παροχϊν που δφναται να ςυνδεκεί με 
κάκε εργαηόμενο να προςφζρει τθ δυνατότθτα ςφνδεςθσ ενόσ, περιςςοτζρων, ι και εναλλακτικά 
όλων των εξαρτϊμενων μελϊν του εργαηόμενου με τα εν λόγω πλάνα παροχϊν. Σε κάκε 
πρόγραμμα και πλάνο παροχϊν κα πρζπει να μποροφν να ορίηονται κανόνεσ κάλυψθσ 
εξαρτϊμενων μελϊν, όπωσ (αναφζρονται ενδεικτικά): ελάχιςτοσ/ μζγιςτοσ αρικμόσ εξαρτϊμενων 
μελϊν, κάλυψθ ςυηφγου (επί παραδείγματι υποχρεωτικι ι δεν επιτρζπεται), κ.α.  

 

Διαχείριςθ Αδειϊν & Απουςιϊν  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει μζςα από κατάλλθλθ παραμετροποίθςθ να 
επιτρζπει τθν τιρθςθ τθσ εργατικισ νομοκεςίασ και των επιχειρθςιακϊν πολιτικϊν και κανονιςμϊν 
του Φορζα ϊςτε να δφναται να διαχειριςτεί πλιρωσ όλουσ τουσ τφπουσ αδειϊν και απουςιϊν των 
εργαηομζνων.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει μζςω αρχείου ιςτορικοφ αδειϊν να δφναται να 
καταγράψει κάκε είδουσ γενικι άδεια όπωσ (αναφζρονται ενδεικτικά): Αςκενείασ, Μθτρότθτασ, 
Αιμοδοςίασ, Άνευ αποδοχϊν.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθν ειςαγωγι, τθ διαχείριςθ και 
τον ζλεγχο, τθν αναηιτθςθ και τθν άμεςθ ανάκτθςθ όλθσ τθσ πλθροφορίασ που ςχετίηεται με τισ 
άδειεσ των εργαηομζνων όπωσ: Ρεριγραφι λόγου και αιτίασ απουςίασ, ςτοιχεία ζγκριςθσ, ςτοιχεία 
ειδοποίθςθσ για απουςία (πχ. θμερομθνία, ποιοσ ενθμζρωςε), ςτοιχεία παρακολοφκθςθσ 
(ατφχθμα ςτθν εργαςία, δικαιολογθτικά, θμερομθνίεσ), αρχείο ςθμειϊςεων και παρατθριςεων με 
θμερομθνία ιςχφοσ.  

Ραράλλθλα, το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθ δθμιουργία πλάνων 
αδειϊν – θ ςυγκεκριμζνθ διαδικαςία να ικανοποιεί τθν καταγραφι των θμερϊν που δικαιοφται 
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κάκε εργαηόμενοσ βάςει τθσ θμερομθνίασ πρόςλθψισ του αλλά και τθσ προχπθρεςίασ του, να 
επιτρζπει τθ ςφνδεςθ εργαηομζνου με ςυγκεκριμζνο πλάνο αδειϊν για τον υπολογιςμό των 
θμερϊν αδείασ που δικαιοφται να λαμβάνει, κακϊσ και τθν ενθμζρωςθ των υπολοίπων κανονικισ 
άδειασ που ζχει ςυνολικά κάκε εργαηόμενοσ και των θμερϊν που ζχει καταναλϊςει μζςα ςτο 
τρζχον ζτοσ.  

Τζλοσ το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθν τιρθςθ πλιρουσ 
ιςτορικοφ ετιςιων αδειϊν ανά εργαηόμενο ι και ανά τμιμα εργαςίασ, ενϊ παράλλθλα παρζχει 
πλθροφόρθςθ για τα υπόλοιπα αδείασ κατά αιτία, και εν ςυνεχεία να παράγει τισ απαιτοφμενεσ 
πλθροφοριακζσ καταςτάςεισ μζςω μθχανιςμοφ αυτόματθσ ενθμζρωςθσ πραγματοποιθμζνων και 
υπολοίπων αδειϊν. 

 

Διαχείριςθ Τυπικϊν Ρροςόντων  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθν καταγραφι και διαχείριςθ των 
τυπικϊν προςόντων των εργαηομζνων, ςυμπεριλαμβανομζνων των πτυχίων, των επαγγελματικϊν 
ςπουδϊν, των λοιπϊν τίτλων ςπουδϊν και των θμερομθνιϊν κτιςθσ αυτϊν, του επιπζδου 
εκπαίδευςθσ (ςτοιχειϊδθσ εκπαίδευςθ, δευτεροβάκμια, πανεπιςτθμιακι, τεχνολογικι, 
μεταπτυχιακό, διδακτορικό), εκπαιδευτικϊν ιδρυμάτων, πτυχίων ξζνων γλωςςϊν με αναφορά ςε 
είδθ και κατθγοριοποιιςεισ των πτυχίων, όπωσ επί παραδείγματοσ Αγγλικά (Lower, Proficiency), 
Γαλλικά (Certificat, Sorbonne), κλπ., ςεμιναρίων με φορζα, κζμα, διάρκεια, κλπ., ςυνεδρίων με 
κζμα, διάρκεια, φορζασ, κλπ. 

 

Αυτοδιαχείριςθ – Αυτοεξυπθρζτθςθ  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει ςε όλουσ τουσ εργαηόμενουσ να 
ζχουν πρόςβαςθ ςτισ καρτζλεσ που αφοροφν τα προςωπικά τουσ ςτοιχεία και να καταχωροφν 
πλθροφορίεσ, να αλλάηουν ι και να ανανεϊνουν τα προςωπικά ςτοιχεία όπωσ, όνομα, τθλζφωνο 
επικοινωνίασ και εκτάκτου ανάγκθσ, διεφκυνςθ μόνιμθσ κατοικίασ, διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου, οικογενειακι κατάςταςθ, τθρουμζνων πάντα των λειτουργικϊν απαιτιςεων και 
αναγκϊν του Φορζα. 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να ενςωματϊνει διαδικαςίεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ 
των προϊςταμζνων που να επιτρζπουν ςε διευκυντζσ και προϊςτάμενουσ να επιλζγουν τον τρόπο 
με τον οποίο κα λαμβάνουν υπενκυμίςεισ και μθνφματα που αφοροφν λειτουργικζσ διαδικαςίεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ, να διαχειρίηονται τθν πλθροφορία που ςχετίηεται με τουσ υφιςταμζνουσ τουσ - 
από προςωπικά-δθμογραφικά ςτοιχεία όπωσ τθλζφωνα, διευκφνςεισ, και θλεκτρονικζσ 
διευκφνςεισ μζχρι αξιολογιςεισ απόδοςθσ, και εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα  οι προϊςτάμενοι 
να αναηθτοφν άμεςα τθν  καρτζλα του εργαηομζνου, όπωσ και να προτείνουν τθ μετακίνθςθ των 
υφιςταμζνων ι των προαγωγϊν αυτϊν, ι τθν αλλαγι τθσ κατάςταςθσ τθσ αναφοράσ που επιτρζπει 
ςε διευκυντζσ και προϊςταμζνουσ να ορίηουν αυτόματα και μζςω δυναμικϊν ροϊν εργαςίασ ποιοι 
από τουσ υφιςταμζνουσ τουσ μποροφν να αναφζρονται ςε άλλουσ προϊςταμζνουσ, διευκυντζσ ι 
και τμιμα του Φορζα.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθν ανάλογθ δρομολόγθςθ τθσ 
διαδικαςίασ και των απαιτοφμενων εγκρίςεων, ενϊ παράλλθλα να ενθμερϊνονται οι υπεφκυνοι 
του Τμιματοσ Ρροςωπικοφ για τθν πορεία των εργαςιϊν.  

Επιπλζον το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει ςτουσ προϊςταμζνουσ να 
αναηθτοφν, να ανακτοφν, ελζγχουν, ανανεϊνουν, διορκϊνουν, να προςκζτουν ι και να αφαιροφν 
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πλθροφορίεσ, οι οποίεσ δφνανται να αφοροφν: εγκρίςεισ ι και απορρίψεισ εκπαιδευτικϊν 
αιτθμάτων των εργαηομζνων, ανανεϊςεισ, ελζγχουσ και ανακεωριςεισ τθσ κατάςταςθσ των 
εκπαιδευτικϊν αιτθμάτων, των διαδικαςιϊν αξιολόγθςθσ τθσ απόδοςθσ των εργαηομζνων. 

Αναλυτικά: 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει υπθρεςίεσ αυτο-εξυπθρζτθςθσ ςε όλουσ 
τουσ χριςτεσ του ςυςτιματοσ  αναλόγωσ του προφίλ τουσ (Διευκυντισ, Υπάλλθλοσ, 
Υπάλλθλοσ Τμιματοσ Ρροςωπικοφ). 

 Δυνατότθτα επικεϊρθςθσ ι/και τροποποίθςθσ από τον εργαηόμενο όλων των ατομικϊν και 
οικογενειακϊν ςτοιχείων, Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα 
για τουσ εργαηόμενουσ να εγγράφονται Online ςε κάποια εκπαιδευτικι δράςθ, κατόπιν 
ζγκριςθσ από τον προϊςτάμενό τουσ ι/και τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα για τουσ εργαηόμενουσ να 
πραγματοποιοφν αξιολόγθςθ (trainning evaluation) τθσ εκπαιδευτικισ δράςθσ (π.χ. 
ςεμινάριο) ςτο οποίο ςυμμετείχαν. 

 

Διαχείριςθ Ρρογραμμάτων Εργαςίασ & Βαρδιϊν και Υπολογιςμόσ 

Δεδουλευμζνου Χρόνου 

Το προςφερόμενο ςφςτθμα κα επιτρζπει το ςχεδιαςμό, τθ διαχείριςθ, τθν καταγραφι και τθν 
ζγκριςθ από τθ διοίκθςθ των ανατικζμενων εργαςιϊν και του δεδουλευμζνου χρόνου των 
εργαηομζνων, παρζχοντασ μια ευζλικτθ και πλιρωσ ολοκλθρωμζνθ ςτο προςφερόμενο HRMS 
λφςθ, ςχεδιαςμζνθ να καλφπτει τισ ανάγκεσ προγραμματιςμοφ και καταγραφισ εργαςίασ και 
χρόνου. Βαςιςμζνο ςε κανόνεσ προςδιοριηόμενουσ από το χριςτθ, το υποςφςτθμα κα 
αυτοματοποιεί τισ χρονοβόρεσ διαδικαςίεσ καταγραφισ, υπολογιςμοφ και ανάλυςθσ των χρονικϊν 
δεδομζνων, παρζχοντασ  κατ’ αυτόν τον τρόπο πολυεπίπεδθ πλθροφόρθςθ για τθν υποςτιριξθ 
αποφάςεων, κακϊσ και τθ δυνατότθτα βζλτιςτθσ αξιοποίθςθσ του προςωπικοφ για τθν κάλυψθ 
των επιχειρθςιακϊν απαιτιςεων. 

Το προςφερόμενο ςφςτθμα κα παρζχει τισ εξισ τουλάχιςτον δυνατότθτεσ: 

 Διαχείριςθ ανατικζμενων εργαςιϊν 

 Καταγραφι και αυτοδιαχείριςθ του δεδουλευμζνου χρόνου, φιλικι προσ τον χριςτθ. 

 Ραραγωγι χρονικϊν αναφορϊν. 

 Δυνατότθτα δθμιουργίασ χρονοδιαγραμμάτων. 

 Οργάνωςθ ομάδων εργαςίασ. 

 Διαχείριςθ υπερωριϊν και βαρδιϊν. 

 Ζγκριςθ δεδουλευμζνου χρόνου. 

 Ανάλυςθ καταγεγραμμζνου χρόνου. 

 Διαχείριςθ εξαιρζςεων. 
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Διαχείριςθ Αξιολογιςεων & Εξζλιξθσ Εργαηομζνων  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να ενςωματϊνει δυνατότθτεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ που κα επιτρζπουν  τθν αποτελεςματικι αξιολόγθςθ  τθσ αποδοτικότθτασ των 
εργαηομζνων.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει ςτον Φορζα να αξιολογεί τθν 
απόδοςθ ζκαςτου εργαηόμενου βάςει των κανόνων, κριτθρίων και προδιαγραφϊν που ζχουν 
οριςκεί , κακϊσ και βάςει των δεξιοτιτων που ζχουν ςυνδεκεί με το προφίλ και τον εταιρικό ρόλο 
του.  

Οι δεξιότθτεσ που ςχετίηονται με κάποιο ρόλο κα πρζπει να μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν  ωσ 
κριτιριο αξιολόγθςθσ τθσ απόδοςθσ του εργαηόμενου που ζχει ςυνδεκεί με τον ρόλο αυτό. Ριο 
ςυγκεκριμζνα κα πρζπει να είναι δυνατι θ αξιολόγθςθ κάκε εργαηομζνου ζναντι των ςυνολικϊν 
δεξιοτιτων που αντιςτοιχοφν ςτον ρόλο του. Το ςφςτθμα κα πρζπει να επιτρζπει τθν αξιολόγθςθ 
από προϊςτάμενο, δεφτερο προϊςτάμενο και τθν αυτοαξιολόγθςθ . 

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει τθ διατιρθςθ του ιςτορικοφ 
αξιολόγθςθσ τθσ απόδοςθσ ζκαςτου εργαηόμενου, και τθν αυτόματθ εκτφπωςι του ςε μορφι  pdf 
αρχείου. Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να επιτρζπει θ πλθροφορία που 
προκφπτει μζςα από τθ χριςθ του ςυςτιματοσ και προκειμζνου να δφναται να αξιοποιθκεί, να 
ςυνδζεται  με τθν προςφερόμενθ λειτουργικότθτα των πλάνων καριζρασ.  

Το ςφςτθμα κα πρζπει να παρζχει ζνα πλιρεσ περιβάλλον ςχεδιαςμοφ πλάνου καριζρασ 
περιλαμβάνοντασ πλθροφορία που κα επιτρζψει ςτον εργαηόμενο να εξελιχκεί βάςει των 
δυνατοτιτων, τθσ απόδοςθσ.   

Επιπρόςκετα το ςφςτθμα κα πρζπει να επιτρζπει τθν οργάνωςθ εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων, 
ςεμιναρίων και επιμζρουσ πολλαπλϊν διοργανϊςεων ανά ςεμινάριο ϊςτε να καλυφκοφν όλεσ οι 
εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ του προςωπικοφ. Επιπλζον το ςφςτθμα κα πρζπει να επιτρζπει τθν ομαδικι 
ι επιλεκτικι εγγραφι εργαηομζνων ςε κάποιο από τα εκπαιδευτικά προγράμματα ι ςεμινάρια.  

Θ ςφνκεςθ των εκπαιδευτικϊν ςεμιναρίων κα πρζπει να περιλαμβάνει λεπτομερειακζσ απαιτιςεισ 
για τθν διοργάνωςθ, εκπαιδευτζσ, προαπαιτοφμενα,  ςχετιηόμενεσ δεξιότθτεσ, κόςτθ κ.ά.  

Αναλυτικά: 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα οριςμοφ από τον χριςτθ 
του ςυςτιματοσ βακμολόγθςθσ, κακϊσ και των κανόνων 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα χριςθσ Στόχων 
(ποςοτικϊν και ποιοτικϊν), κακϊσ και τθσ βακμολόγθςισ τουσ (εάν απαιτείται). 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα Αυτο-αξιολόγθςθσ  

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα διατιρθςθσ ιςτορικϊν 
ςτοιχείων ανά εργαηόμενο, βάςει των αποτελεςμάτων των εντφπων αξιολόγθςθσ. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα πολλαπλϊν αξιολογιςεων 
ανά ζτοσ (π.χ. ενδιάμεςθ αξιολόγθςθ ςε εξάμθνθ ι τρίμθνθ βάςθ). 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθν θλεκτρονικι ολοκλιρωςθ του 
εντφπου αξιολόγθςθσ (από τον εργαηόμενο, τον Ρροϊςτάμενο, και τον δεφτερο 
προϊςτάμενο ). 



Διακιρυξθ Διαγωνιςμοφ για το Ζργο «..............................................» 
Μζροσ Α: Αντικείμενο και Ρροδιαγραφζσ Ζργου 

 

Σελίδα 29 από 51 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα πολλϊν και διαφορετικϊν 
εντφπων αξιολόγθςθσ (appraisal templates) βάςει των διαφορετικϊν ρόλων, κζςεων 
εργαςίασ ι/και ιεραρχίασ. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθν παρουςίαςθ  του Ονοματεπωνφμου 
του εργαηομζνου κακϊσ και τα εργαςιακϊν ςτοιχείων  κατά τθ διαδικαςία αξιολόγθςθσ. 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τισ minimum κάτωκι πλθροφορίεσ: 
Αξιολογθτζσ και Αξιολογοφμενοι, Είδοσ Αξιολόγθςθσ, Ρερίοδοσ αναφοράσ τθσ αξιολόγθςθσ, 
Ρερίοδο κατά τθν οποία πρζπει να ολοκλθρωκεί θ Αξιολόγθςθ, Ρερίοδο κατά τθν οποία 
πρζπει να δθμιουργθκεί και να τρζξει θ αξιολόγθςθ 

 Θ προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τον προγραμματιςμό και τθν 
προετοιμαςία των αξιολογιςεων, τθ διενζργεια και τθ διαχείριςθ των αξιολογιςεων, Θ 
προςφερόμενθ λφςθ κα πρζπει να υποςτθρίηει τθ δυνατότθτα καταγραφισ ςχολίων/ 
παρατθριςεων από μζρουσ του/των Αξιολογθτι/τϊν και του αξιολογοφμενου. 

Α3.4.3 ΛΕΙΤΟΥΓΙΚΘ ΡΕΙΟΧΘ ΑΝΑΦΟΩΝ  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να παρζχει δυνατότθτεσ δθμιουργίασ και 
παραγωγισ αναφορϊν ανά τακτά χρονικά διαςτιματα ι και κατόπιν αιτιματοσ, ςε ενιαίο Internet 
περιβάλλον χωρίσ να απαιτείται θ μετάβαςθ ι εκτζλεςθ άλλων προγραμμάτων από το χριςτθ. 
Ειδικότερα και για τισ ανάγκεσ του προγραμματιςμοφ των αναφορϊν, το προςφερόμενο Σφςτθμα 
Λογιςμικοφ κα πρζπει να περιλαμβάνει το εργαλείο εξαγωγισ αναφορϊν που αποτελεί ζνα πλιρεσ 
περιβάλλον αυτόματου προγραμματιςμοφ, ζκδοςθσ και αποςτολισ αναφορϊν.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να παρζχει τθ δυνατότθτα οριςμοφ 
ςυγκεκριμζνων παραμζτρων που ςχετίηονται με τθν αναφορά που πρζπει να εκτελεςτεί, τθν ϊρα 
εκτζλεςισ τθσ κακϊσ και τουσ τελικοφσ αποδζκτεσ τθσ, και επιτρζπει τθν αυτόματθ αποςτολι τθσ. 
Επιπλζον, κα πρζπει να επιτρζπεται θ επαναλαμβανόμενθ ζκδοςθ αναφορϊν, οφτωσ ϊςτε κάκε 
Διοικθτικι Διεφκυνςθ του Φορζα να ζχει κακθμερινά τισ αναφορζσ που επικυμεί ζτοιμεσ ςτθν ϊρα 
τουσ.  

Το προςφερόμενο Σφςτθμα Λογιςμικοφ κα πρζπει να προςφζρει πολλζσ ζτοιμεσ - προ-
διατυπωμζνθσ δομισ – αναφορζσ ενϊ παράλλθλα και αξιοποιϊντασ πλιρωσ όλθ τθν πλθροφορία 
να δφναται να καλφψει κάκε επιχειρθςιακι ανάγκθ μζςα από μια ςειρά διαφορετικϊν ειδϊν 
αναφοράσ.  

Α3.5 Ρροδιαγραφζσ Οριηόντιων Λειτουργιϊν 

Ππωσ ζχει ιδθ αναφερκεί ςε προθγοφμενα κεφάλαια, λόγω τθσ ανεξάρτθτθσ και αυτόνομθσ επί 
τθσ ουςίασ χριςθσ του ςυςτιματοσ δεν υπάρχουν απαιτιςεισ ςε ςυνεργαςία και 
διαςυνδεςιμότθτα με άλλα υποςυςτιματα και εφαρμογζσ. 

Α3.6 Λειτουργικά Χαρακτθριςτικά Εξοπλιςμοφ 

Δεν προβλζπεται αγορά εξοπλιςμοφ ςτα πλαίςια του ζργου. 
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Α3.7 Διαλειτουργικότθτα 

Ζνα από τα μεγάλα πλεονεκτιματα τθσ ψθφιακισ εποχισ είναι θ δυνατότθτα 
επαναχρθςιμοποίθςθσ τόςο των ψθφιακϊν δεδομζνων, όςο και των ψθφιακϊν υποδομϊν και 
υπθρεςιϊν, από πλθκϊρα χρθςτϊν. Κάκε ψθφιακό πλθροφορικό ςφςτθμα πρζπει να ςχεδιάηεται 
και να υλοποιείται, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν ζννοια τθσ διαλειτουργικότθτασ και τθσ όςο το δυνατό 
ευρφτερθσ διαςφνδεςισ του με άλλα ςυςτιματα. 

Θα πρζπει το ςφςτθμα Διαχείριςθσ των Ανκρωπίνων Ρόρων να διακζτει τθ δυνατότθτα να 
ανταλλάςει δεδομζνα και να επιτρζπει τθν κοινι χριςθ πλθροφορίασ και γνϊςθσ. Ριο αναλυτικά 
κα πρζπει να προτυποποιεί τα εξισ: 

 Κακοριςμζνθ μορφι πλθροφοριϊν για ανταλλαγι (μορφι πλθροφορίασ και δεδομζνων) 

 Κακοριςμζνοσ τρόποσ ανταλλαγισ πλθροφοριϊν (επικοινωνία / πρωτόκολλα) 

 Κακοριςμζνοσ τρόποσ πρόςβαςθσ πλθροφοριϊν (αςφάλεια / ζλεγχοσ πρόςβαςθσ) 

 

Με τθν υλοποίθςθ μιασ διαλειτουργικισ λφςθσ Διαχείριςθσ των Ανκρωπίνων Ρόρων, ζχουμε τθ 
δυνατότθτα να εκμεταλλευτοφμε ςτο ζπακρο τισ υπάρχουςεσ υποδομζσ και να ελαχιςτοποιιςουμε 
το κόςτοσ που απαιτείται για τθν υλοποίθςθ ι τθν μεταφορά ςτοιχείων από ζνα ςφςτθμα ςε ζνα 
άλλο. Το εν λόγω ςφςτθμα κα πρζπει να είναι ςε κζςθ να αντλεί δεδομζνα από διάφορεσ 
ετερογενείσ πθγζσ εκμεταλλευόμενο πλιρωσ τισ υπάρχουςεσ υποδομζσ.  

 

Α3.8 Ρολυκαναλικι προςζγγιςθ 

Θ λφςθ τθσ Διαχείριςθσ των Ανκρωπίνων Ρόρων κα αποτελεί μια λφςθ, τθσ οποίασ οι δυνατότθτεσ 
κα παρζχονται ςε όλο το ανκρϊπινο δυναμικό τθσ Αρχισ και τα οφζλθ τθσ κα είναι προςιτά ςε 
κάκε είδουσ τελικό χριςτθ, με τα κατάλλθλα δικαιϊματα. Ο χριςτθσ πρζπει να ζχει τθν 
δυνατότθτα χριςθσ του ςυςτιματοσ ςε πλιρθ λειτουργικότθτα ςε περιβάλλον Web, με πρόςβαςθ 
μζςα από κάποιον δθμοφιλι web browser, μζςω του τοπικοφ δικτφου (Intranet), και του 
απομακρυςμζνου δικτφου (Extranet) του Ανακζτοντοσ Φορζα (ΕΛΣΤΑΤ).  Επίςθσ θ εφαρμογι κα 
πρζπει να είναι πλιρωσ web-based, να μθν απαιτεί τθν εγκατάςταςθ ςτον Θ/Υ του χριςτθ 
επιπλζον λογιςμικοφ πζραν του browser και των αντίςτοιχων plug-ins και θ λειτουργικότθτά τουσ 
να μθν εξαρτάται από τον web browser ι το λειτουργικό ςφςτθμα των ςτακμϊν εργαςίασ. 

Α3.9 Ανοιχτά δεδομζνα 

Τα ανοικτά πρότυπα προςδίδουν ευελιξία και εφκολθ κυκλοφορία τθσ πλθροφορίασ. Κάποια από 
τα πλεονεκτιματα από τθν εφαρμογι και χριςθ ανοικτϊν προτφπων από κάποιο φορζα ι 
οργανιςμό είναι τα εξισ: 

 Εξαςφάλιςθ διαλειτουργικότθτασ. 

 Εξαςφάλιςθ ευελιξίασ. 

 Αποφυγι επιβολισ τεχνολογικϊν αποφάςεων ςτθν κοινότθτα. 

 Αποφυγι μονοπωλιακοφ χαρακτιρα και δζςμευςθσ ςε ζνα προμθκευτι. 

 Αφξθςθ τθσ δθμιουργικότθτασ. 

 Ϊκθςθ τθσ οικονομικισ απόδοςθσ. 



Διακιρυξθ Διαγωνιςμοφ για το Ζργο «..............................................» 
Μζροσ Α: Αντικείμενο και Ρροδιαγραφζσ Ζργου 

 

Σελίδα 31 από 51 

 Διαςφάλιςθ μελλοντικισ πρόςβαςθσ ςτθν πλθροφορία. 

Στα πλαίςια τθσ πολυεπίπεδθσ, και βάςει ανοικτϊν προτφπων, αρχιτεκτονικισ  ο Database Server 
κα καλφπτει το επίπεδο τθσ αποκικευςθσ και διαχείριςθσ των δεδομζνων (data-tier) ενϊ ο 
Application Server κα αποτελεί το μεςαίο επίπεδο τθσ αρχιτεκτονικισ (mid-tier), αποτελϊντασ από 
κοινοφ μία πλιρθ και ανοικτι υποδομι  για τθν εξυπθρζτθςθ τόςο τθσ εφαρμογισ Διαχείριςθσ των 
Ανκρωπίνων Ρόρων, όςο και λφςεων τρίτων καταςκευαςτϊν ι custom εφαρμογϊν, 
ενςωματϊνοντασ όλουσ τουσ επιχειρθςιακοφσ κανόνεσ (business rules) που διζπουν τθ λειτουργία 
τθσ κάκε εφαρμογισ. Τζλοσ, κα υπάρχει το επίπεδο χρθςτϊν (client tier), που είναι υπεφκυνο για 
τθ διεπαφι με τον τελικό χριςτθ και τθν παρουςίαςθ των δεδομζνων. 

Α3.10 Απαιτιςεισ Αςφάλειασ 

Κατά το ςχεδιαςμό του Ζργου, ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να λάβει ειδικι μζριμνα και να δρομολογιςει 
τισ κατάλλθλεσ δράςεισ για τθν Αςφάλεια του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ, που προδιαγράφει το 
παρόν Ζργο. 

Για το ςχεδιαςμό και τθν υλοποίθςθ των τεχνικϊν μζτρων αςφαλείασ του Ζργου, ο Ανάδοχοσ 
πρζπει να λάβει υπόψθ του: 

o το κεςμικό και νομικό πλαίςιο που ιςχφει (π.χ. προςταςία των προςωπικϊν 
δεδομζνων Ν. 2472/97, προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων ςτον 
τθλεπικοινωνιακό τομζα Ν. 2774/99) 

o τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ ςτισ ΤΡΕ 

o τισ βζλτιςτεσ πρακτικζσ (best practice) ςτο χϊρο τθσ Αςφάλειασ ςτισ ΤΡΕ (best 
practices) 

o τα επαρκζςτερα διατικζμενα προϊόντα λογιςμικοφ 

o Πςον αφορά τα δεδομζνα, θ διατιρθςι τουσ κα γίνεται κάτω από υψθλζσ 
απαιτιςεισ αςφάλειασ τόςο ςτθν αποκικευςθ (λιψθ τακτικϊν αντιγράφων 
αςφάλειασ back-up, λειτουργία εναλλακτικισ υποδομισ) όςο και ςτθ μεταφορά 
(χριςθ πρωτοκόλλων με κρυπτογράφθςθ κατά τθ μεταφορά κλπ). 

Οι εφαρμογζσ κα πρζπει κατϋ ελάχιςτο να υποςτθρίηουν τα κάτωκι: 

o Ζλεγχοσ πρόςβαςθσ χρθςτϊν ςε επίπεδο ςυςτιματοσ, εφαρμογισ, εγγράφων, 
βάςεων δεδομζνων και αρχείων. 

o Αςφαλισ διαχείριςθ, καταχϊρθςθ και κρυπτογράφθςθ των κωδικϊν πρόςβαςθσ. 

o Δθμιουργία καταλόγου εξουςιοδοτθμζνων φυςικϊν προςϊπων που κα ζχουν 
δικαίωμα πρόςβαςθσ κακϊσ και θ διαδικαςία ταυτοποίθςθσ και αυκεντικοποίθςθσ. 

o Κεντρικό ςφςτθμα διαχείριςθσ χρθςτϊν και κακοριςμοφ δικαιωμάτων. 

o Κακοριςμόσ δικαιωμάτων πρόςβαςθσ ςε επίπεδο λειτουργικοφ ςυςτιματοσ, βάςθσ 
δεδομζνων και εφαρμογϊν. 

o Σφςτθμα ελζγχου τθσ ακεραιότθτασ των δεδομζνων (data integrity). 
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Α3.11 Απαιτιςεισ Ευχρθςτίασ Συςτιματοσ 

Βαςικό χαρακτθριςτικό τθσ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ πρζπει να είναι θ ευκολία και φιλικότθτα 
χριςθσ. Το περιβάλλον εργαςίασ πρζπει να είναι το οικείο περιβάλλον του διαδικτφου και των 
διαδικτυακϊν πυλϊν, θ πρόςβαςθ ςτο ςφςτθμα να είναι δυνατι μζςα από οποιονδιποτε πλοθγό 
Web χωρίσ εγκαταςτάςεισ ςτο χριςτθ, όλεσ οι ςυνιςτϊςεσ διεπαφισ με το χριςτθ (UI components) 
να ακολουκοφν το κοινό κζμα εμφάνιςθσ (theme) τθσ εφαρμογισ και να υπάρχει ενιαία και 
ςυνεπισ (consistent) διάταξθ των ςτοιχείων κάκε επιμζρουσ εφαρμογισ, ϊςτε να μθν 
αποπροςανατολίηεται ο χριςτθσ. 

Ενδεικτικζσ απαιτιςεισ για τθ φιλικότθτα των εφαρμογϊν του ςυςτιματοσ είναι οι ακόλουκεσ: 

 Να διακζτει γραφικό περιβάλλον εργαςίασ (Graphical User Interface) με κοινι φιλοςοφία ςε 
όλα τα υποςυςτιματα και τισ επιμζρουσ εφαρμογζσ του. Εςτιάηοντασ ςτουσ διαχειριςτζσ, τουσ 
κεντρικοφσ χριςτεσ και τουσ απλοφσ χριςτεσ, θ κάκε μία από τισ παρεχόμενεσ λειτουργίεσ κα 
πρζπει να είναι διακζςιμθ μζςω παρακυρικοφ γραφικοφ περιβάλλοντοσ εργαςίασ, 
προκειμζνου να είναι όςο το δυνατόν ταχφτερθ θ εξοικείωςθ με το ςφςτθμα.  

 Να είναι δομθμζνο γφρω από ζναν κατάλογο επιλογϊν (menu system) που να περιλαμβάνει 
όλεσ τισ διαδικαςίεσ ςτισ οποίεσ ζχει πρόςβαςθ ο κάκε χριςτθσ, ανάλογα με τα δικαιϊματά 
του. Αν κρίνεται ςκόπιμο, οι επιλογζσ μποροφν να ομαδοποιθκοφν ςε διαφορετικά επίπεδα, 
για να είναι πιο εφκολοσ ο εντοπιςμόσ και θ προςπζλαςι τουσ από τουσ χριςτεσ. 

 Να παρζχει τθ δυνατότθτα χριςθσ των πλικτρων λειτουργιϊν (function keys) ι και άλλων 
πλικτρων, για να διευκολφνεται θ πλοιγθςθ μζςω ςυντομεφςεων (shortcut keys). 

 Το περιβάλλον εργαςίασ πρζπει να διακζςιμο ςτθν ελλθνικι γλϊςςα. Ενδεικτικά αναφζρονται 
ο κεντρικόσ κατάλογοσ και οι υποκατάλογοι επιλογϊν, τα πεδία επιλογισ και ειςαγωγισ 
ςτοιχείων, τα κάκε είδουσ μθνφματα και οι λειτουργίεσ βοικειασ. Θ δυνατότθτα εναλλακτικισ 
επιλογισ τθσ αγγλικισ γλϊςςασ είναι επικυμθτι. 

 Να διευκολφνει το χριςτθ ςτθν παραγωγι αναλφςεων και αναφορϊν, με όλουσ τουσ δυνατοφσ 
τρόπουσ, προκειμζνου να διαςφαλίηεται θ ορκι και ταχεία διάκεςθ ςτοιχείων και να 
μειϊνονται ςθμαντικά οι πικανότθτεσ λάκουσ. Ενδεικτικά, κα πρζπει να παρζχει τισ 
διευκολφνςεισ αυτζσ: 

o παρζχοντασ ςτατικοφσ ι δυναμικοφσ πίνακεσ αναηιτθςθσ τιμϊν (lookup tables), από 
τουσ οποίουσ ο χριςτθσ κα πρζπει απλϊσ να επιλζξει τθν κατάλλθλθ τιμι. Θ 
διαμόρφωςθ των τιμϊν των πινάκων αυτϊν κα προκφπτει, είτε από τα αποτελζςματα 
τθσ αναηιτθςθσ, είτε ςε τοπικοφσ κωδικοποιθμζνουσ καταλόγουσ, είτε ςε εξωτερικά 
πλθροφοριακά ςυςτιματα μζςω κατάλλθλων διεπαφϊν (WS, LDAP, κ.λπ.). 

o εμφανίηοντασ τα κατάλλθλα μθνφματα βοικειασ για να διευκολφνουν το χριςτθ ςτο τι 
δεδομζνα και πϊσ κα πρζπει να ειςαχκοφν. Με τον τρόπο αυτό παρζχεται άμεςθ και 
αποτελεςματικι υποςτιριξθ ςτα ερωτιματα των χρθςτϊν.  

 Ρρζπει να παρζχονται ςτουσ χριςτεσ υπθρεςίεσ άμεςθσ υποςτιριξθσ βοικειασ (on-line help) 
και οδθγίεσ ανά διαδικαςία, οκόνθ κλπ. 

Τζλοσ το ΡΣ που κα υλοποιιςει ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να ςυμμορφϊνεται με το "Ελλθνικό Ρλαίςιο 
Ραροχισ Υπθρεςιϊν Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ" (ΦΕΚ: 1301/Β/2012) και ειδικότερα ςτο 
"Ρλαίςιο Ριςτοποίθςθσ Δθμόςιων Διαδικτυακϊν Τόπων". 
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Α3.12 Απαιτιςεισ Ρροςβαςιμότθτασ 

Ρροκειμζνου να διαςφαλίηεται θ πρόςβαςθ των ατόμων με αναπθρία ςτο ςφνολο των 
προςφερόμενων θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν και το θλεκτρονικό περιεχόμενο τθσ διαδικτυακισ 
πλατφόρμασ και των εφαρμογϊν του ζργου, θ καταςκευι τθσ διαδικτυακισ πλατφόρμασ και των 
διαδικτυακϊν υπθρεςιϊν κα πρζπει να ςυμμορφϊνεται πλιρωσ με τισ ελζγξιμεσ Οδθγίεσ για τθν 
Ρροςβαςιμότθτα του Ρεριεχομζνου του Ιςτοφ ζκδοςθ 2.0 ςε επίπεδο τουλάχιςτον «ΑA» (WCAG 
2.0 level AA).  

Στισ υπόλοιπεσ περιπτϊςεισ εφαρμογϊν, που δεν εμπίπτουν ςτθν κατθγορία διαδικτυακϊν 
υπθρεςιϊν, είναι απαραίτθτθ θ αναλυτικι τεκμθρίωςθ από τον Ανάδοχο τθσ εξαςφάλιςθσ τθσ 
προςβαςιμότθτασ βάςει διεκνϊν προτφπων και οδθγιϊν προςβαςιμότθτασ και ευχρθςτίασ 
εφαρμογϊν πλθροφορικισ. 

O μθχανιςμόσ πλοιγθςθσ του χριςτθ ςτισ ψθφιακζσ υπθρεςίεσ κα ςχεδιαςτεί και κα υλοποιθκεί 
με τρόπο, που να βοθκά όλουσ τουσ χριςτεσ να περιθγθκοφν ςτισ ςελίδεσ του. Σε περίπτωςθ που 
οι απαιτιςεισ του ςχεδιαςμοφ των εφαρμογϊν είναι τζτοιεσ, που δεν μποροφν να ικανοποιθκοφν 
οι παραπάνω απαιτιςεισ, κα υλοποιθκεί μία ζκδοςθ όλων των ςελίδων θ οποία κα είναι απόλυτα 
ςυμβατι με τισ οδθγίεσ και κα δίνονται οι αντίςτοιχοι ςφνδεςμοι ςε κάκε ςελίδα (text only 
version). 

 

Α3.13 Χρονοδιάγραμμα και Φάςεισ Ζργου 

τρατηγική Τλοποίηςησ  

Ο Ανάδοχοσ κα παραχωριςει μία ομάδα ςυμβοφλων που κα ςυνεργαςτεί με το αρμόδιο 
προςωπικό τθσ ΕΛΣΤΑΤ, για να ορίςουν, ςχεδιάςουν, αναπτφξουν, υλοποιιςουν και υποςτθρίξουν 
αυτό το ζργο. Το εξειδικευμζνο προςωπικό τθσ ΕΛΣΤΑΤ και οι ειδικά εντεταλμζνοι χριςτεσ κα 
ςυνεργαςτοφν ςτενά με το προςωπικό του Ανάδοχου, ζτςι ϊςτε να μεγιςτοποιθκεί θ μεταφορά 
τεχνογνωςίασ από τον Ανάδοχο.  

Θ ΕΛΣΤΑΤ κα ορίςει ζναν υπεφκυνο του ζργου, που κα εργάηεται από κοινοφ με το προςωπικό του 
Ανάδοχου για τθν επίλυςθ διαφόρων κεμάτων και κα εξαςφαλίςει ότι θ εργαςία που εκτελείται 
ανταποκρίνεται ςτισ απαιτιςεισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ.  

Θ πρόοδοσ του ζργου κα παρακολουκείται με βάςθ το λεπτομερζσ πλάνο εργαςίασ, που κα 
οριςτεί ςτθν αρχι του ζργου. Τα παραδοτζα, ο χρόνοσ που χρθςιμοποιικθκε ςε ςχζςθ με το πλάνο 
εργαςίασ, και θ ςυνολικι εξζλιξθ του ζργου πρζπει να παρακολουκοφνται με βάςθ το λεπτομερζσ 
πλάνο. Το ζγγραφο-κλειδί για τθν παρακολοφκθςθ αυτϊν των μεταβλθτϊν είναι θ Αναφορά 
Κατάςταςθσ Ζργου. Αυτι θ αναφορά κα προετοιμάηεται από τον υπεφκυνο ζργου του Αναδόχου 
ςε μθνιαία βάςθ και κα εξετάηεται από τον υπεφκυνο ζργου τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςε Συναντιςεισ 
Επικεϊρθςθσ τθσ Κατάςταςθσ του Ζργου. Τα βαςικά κζματα ςε αυτι τθν αναφορά κα 
περιλαμβάνουν τθν ωσ τότε ολοκλθρωμζνθ εργαςία, τθν κατάςταςθ των προγραμματιςμζνων 
εργαςιϊν, τθν εργαςία που απομζνει να ολοκλθρωκεί, κακϊσ και ανοιχτά και κλειςτά ηθτιματα 
του ζργου. 

Αναλυτικά οι φάςεισ του ζργου με βάςθ τθν μεκοδολογία υλοποίθςθσ είναι: 
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Α/Α 

Φάςθσ 
Τίτλοσ Φάςθσ Μινασ Ζναρξθσ 

Μινασ Λιξθσ 

(παράδοςθσ) 

Α Καταγραφι απαιτιςεων και 
ςχεδιαςμόσ ςυςτιματοσ 

1 (αρχι) 2 (τζλοσ) 

Β 
Εγκατάςταςθ, παραμετροποίθςθ 
και προςαρμογι ςυςτιματοσ 
HRMS 

2 (αρχι) 5 (τζλοσ) 

Γ Εκπαίδευςθ και On the job training 5 (αρχι) 6 (τζλοσ) 

Δ Μετάπτωςθ ςε παραγωγικι 
λειτουργία – Υποςτιριξθ (roll out) 

5 (αρχι) 6 (τζλοσ) 

 
Ρίνακασ 5. Ρίνακασ φάςεων ζργου 

 

 

Φάςεισ Υλοποίθςθσ Ζργου 
 

Φάςθ Νο Α’ Τίτλοσ Καταγραφι 
απαιτιςεων και 
ςχεδιαςμόσ 
ςυςτιματοσ 

Μινασ Ζναρξθσ Μινασ 1 (αρχι) Μινασ Λιξθσ Μινασ 2 (τζλοσ) 

  

Στόχοι 

 Καταγραφι πραγματικϊν αναγκϊν και απαιτιςεων για το HRMS 

 Μελζτθ και ςχεδιαςμόσ λειτουργιϊν και αρχιτεκτονικισ ςυςτιματοσ HRMS 

 Ρροδιαγραφζσ αναγκϊν ςε εργαλεία – επιλογι 

 Καταγραφι αναγκϊν ςε εκπαίδευςθ προςωπικοφ 

 Οριςτικοποίθςθ πλάνου εργαςιϊν και χρονοδιαγράμματοσ ζργου 

Ρεριγραφι Υλοποίθςθσ 

Στα πλαίςια τθσ φάςθσ αυτισ κα γίνει πλιρθσ καταγραφι των αναγκϊν που καλείται να 
καλφψει το ςφςτθμα HRMS και κα ςχεδιαςτοφν οι απαραίτθτεσ λειτουργίεσ που κα πρζπει 
να υλοποιεί. Ο ςτόχοσ τθσ φάςθσ τθσ Ανάλυςθσ Λειτουργιϊν είναι θ διερεφνθςθ και θ 
καταγραφι των αναλυτικϊν απαιτιςεων για το ςφςτθμα και τον οργανιςμό. Κατά τθν 
διάρκεια αυτισ τθσ φάςθσ, θ ζμφαςθ είναι ςτθν πλθροφόρθςθ ςχετικά με τισ απαιτιςεισ, 
του επιχειρθςιακοφσ κανόνεσ και διαδικαςίεσ, τισ απαιτιςεισ πθγαίων δεδομζνων (source 
data), τισ απαιτιςεισ για εκπαίδευςθ κ.ά.  

Οι ανάγκεσ κα καταγραφοφν και κα τεκμθριωκοφν, ενϊ παράλλθλα κα γίνει και ο 
αρχιτεκτονικόσ ςχεδιαςμόσ που κα διζπει το ςφςτθμα. Επιπλζον, κα προδιαγραφοφν και οι 
λειτουργικότθτεσ που κα προςφζρονται και κα επιλεγοφν τα κατάλλθλα εργαλεία για τθν 
υποςτιριξι τουσ. 

Ραραδοτζα 

 Ρ.Α.1: Αναλυτικό πλάνο εργαςίασ και χρονοδιάγραμμα ζργου (ολοκλιρωςθ: μζςα 
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Μινα 1) 

 Ρ.Α.2: Καταγραφι αναγκϊν και απαιτιςεων (ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 1) 

 Ρ.Α.3: Σχεδιαςμόσ λειτουργικϊν προδιαγραφϊν και αρχιτεκτονικισ, (ολοκλιρωςθ: 
τζλοσ Μινα 2) 

 Ο.Α.1: Επιλογι εργαλείων 

 Ο.Α.2: Καταγραφι εκπαιδευτικϊν αναγκϊν 

 

Ρίνακασ 6. Ρίνακασ Φάςθσ Α’ 
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Φάςθ Νο Β’ Τίτλοσ Εγκατάςταςθ, 

παραμετροποίθςθ και 
προςαρμογι ςυςτιματοσ 
HRMS 

Μινασ Ζναρξθσ Μινασ 2 (αρχι) Μινασ Λιξθσ Μινασ 5 (τζλοσ) 

Στόχοι 

 Εγκατάςταςθ εργαλείων 

 Ραραμετροποίθςθ εργαλείων 

 Ρροςαρμογι ςτισ εξειδικευμζνεσ απαιτιςεισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ - Υλοποίθςθ απαραίτθτων 
λειτουργιϊν και υποςυςτθμάτων HRMS 

Ρεριγραφι Υλοποίθςθσ 
Θ φάςθ αυτι περιλαμβάνει τθν εγκατάςταςθ και παραμετροποίθςθ των επιλεγμζνων 

εργαλείων HRMS ζτςι ϊςτε αυτά να ικανοποιοφν τισ απαιτιςεισ που ζχουν καταγραφεί 
ςτθν προθγοφμενθ φάςθ. Για να επιτευχκεί ο ςτόχοσ αυτόσ κα πρζπει να ζχει προθγθκεί θ 
προετοιμαςία τθσ τεχνολογικισ υποδομισ για να υποδεχκεί το νζο ςφςτθμα. 

Στα πλαίςια αυτισ τθσ φάςθσ κα πραγματοποιθκοφν όλεσ οι απαιτοφμενεσ παρεμβάςεισ 
ςτο ςφςτθμα για να επιτευχκεί θ υποςτιριξθ τθσ απαραίτθτθσ λειτουργικότθτασ. Θα πρζπει 
να γίνει θ διαμόρφωςθ των υποςυςτθμάτων ςτο περιβάλλον δοκιμισ και ο κατάλλθλοσ 
κακοριςμόσ των παραμζτρων, ζτςι ϊςτε αφενόσ να ικανοποιοφνται οι ανάγκεσ τθσ ΕΛΣΤΑΤ 
και αφετζρου να αξιοποιοφνται ςτον μζγιςτο δυνατό βακμό οι δυνατότθτεσ του 
ςυςτιματοσ. 

Κατά τθ διάρκεια τθσ φάςθσ αυτισ κα γίνει και ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ του ςυςτιματοσ 
ςε περιβάλλον πιλοτικισ λειτουργίασ. Το ςφςτθμα κα ελεγχκεί διεξοδικά από τουσ 
εμπειρογνϊμονεσ, τόςο ςε επίπεδο μεμονωμζνων λειτουργιϊν, όςο και ςε επίπεδο 
διαςφνδεςθσ των διαφόρων υποςυςτθμάτων μεταξφ τουσ. 

Τα τελευταία ςτάδια τθσ φάςθσ αυτισ προβλζπουν τθν δοκιμι και πειραματικι 
λειτουργία του νζου αναβακμιςμζνου ςυςτιματοσ και τα απαιτοφμενα acceptance tests. 
Θα γίνει χριςθ προκακοριςμζνων ςεναρίων βάςει των οποίων κα ελεγχκεί θ 
λειτουργικότθτα του νζου ςυςτιματοσ από τα εξειδικευμζνα ςτελζχθ τθσ ΕΛΣΤΑΤ. Στθ φάςθ 
αυτι κα πρζπει να αντιμετωπιςτοφν και όλα τα τυχόν προβλιματα ι δυςλειτουργίεσ που 
κα εντοπιςτοφν όπωσ επίςθσ και τυχόν ηθτιματα μθ πλιροφσ ςυμμόρφωςθ με τισ αρχικζσ 
απαιτιςεισ. 

Τζλοσ κα αναπτυχκεί και το ςχζδιο μετάπτωςθσ των δεδομζνων, το οποίο περιλαμβάνει 
και τθν απαραίτθτθ ψθφιοποίθςθ του αρχειακοφ υλικοφ για το προςωπικό τθσ ΕΛΣΤΑΤ. 

Ραραδοτζα 

 Ρ.Β.1: Σχζδιο δοκιμϊν και ελζγχου (ολοκλιρωςθ: μζςα Μινα 3) 

 Ρ.Β.2: Σχζδιο μετάπτωςθσ ςε παραγωγικι λειτουργία (ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 5) 

 Ρ.Β.3: Ψθφιοποιθμζνο υλικό προςωπικοφ ΕΛΣΤΑΤ (ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 4) 

 Ρ.Β.4: Αναφορά αποτελεςμάτων δοκιμϊν και ελζγχου – αντιμετϊπιςθσ 
προβλθμάτων (ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 5) 

 Ρ.Β.5: Εγκατεςτθμζνο και παραμετροποιθμζνο Σφςτθμα HRMS ζτοιμο για 
παραγωγικι λειτουργία (ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 6) 

 Ο.Β.1: Υποςτιριξθ απαραίτθτθσ λειτουργικότθτασ για τθ διαχείριςθ του 
ανκρϊπινου δυναμικοφ 

 Ο.Β.2: Ολοκλιρωςθ δοκιμϊν λειτουργίασ και acceptance tests  
 

Ρίνακασ 7. Ρίνακασ Φάςθσ Β’ 
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Φάςθ Νο Γ’ Τίτλοσ Εκπαίδευςθ και On 
the job training 

Μινασ Ζναρξθσ Μινασ 5 (αρχι) Μινασ Λιξθσ Μινασ 6 (τζλοσ) 

    

Στόχοι 

 Ανάπτυξθ ενόσ επαρκοφσ και προςαρμοςμζνου πλάνου εκπαίδευςθσ των χρθςτϊν 
και προγράμματοσ on the job training 

 Υλοποίθςθ εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ βάςει του εγκεκριμζνου 
χρονοδιαγράμματοσ 

 Εξοικείωςθ χρθςτϊν ςτθ χριςθ των νζων ςυςτθμάτων  

 

Ρεριγραφι Υλοποίθςθσ 

Στο ςτάδιο αυτό κα γίνει και εκπαίδευςθ του αρμόδιου προςωπικοφ ςτθ χριςθ του 
ςυςτιματοσ HRMS. Ο ανάδοχοσ, ςε ςυνεργαςία με τθν ΕΛΣΤΑΤ, κα ςχεδιάςει και κα 
παραδϊςει πρόγραμμα εκπαίδευςθσ και κατάρτιςθσ μαηί με το προτεινόμενο 
χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

Μετά τθν οριςτικοποίθςθ και ζγκριςθ του προγράμματοσ αυτοφ κα πραγματοποιθκεί θ 
εκπαίδευςθ του προςωπικοφ τθσ ΕΛΣΤΑΤ ςτο νζο ςφςτθμα. Θ εκπαίδευςθ κα ςυνοδεφεται 
από το κατάλλθλο υποςτθρικτικό υλικό, το οποίο περιλαμβάνει εγχειρίδια, οδθγίεσ χριςθσ 
και εκπαιδευτικζσ ςθμειϊςεισ. 

Το πρόγραμμα του on the job training κα είναι ςυνεχζσ και κα υλοποιείται κακ’ όλο το 
διάςτθμα ζωσ το τζλοσ του Υποζργου. 

 

Ραραδοτζα 

 Ρ.Γ.1: Ρρόγραμμα και χρονοδιάγραμμα εκπαίδευςθσ και On the job training 
(ολοκλιρωςθ: μζςα Μινα 5) 

 Ρ.Γ.2: Υποςτθρικτικό υλικό εκπαίδευςθσ – εγχειρίδια (ολοκλιρωςθ: μζςα Μινα 5) 

 Ο.Γ.1: Εκπαιδευμζνο προςωπικό, εξοικειωμζνο με τα νζα ςυςτιματα και εργαλεία 
(ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 6) 

 
Ρίνακασ 8. Ρίνακασ φάςθσ Γ’ 
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Φάςθ Νο Δ’ Τίτλοσ Μετάπτωςθ ςε 
παραγωγικι 
λειτουργία – 
Υποςτιριξθ (roll out) 

Μινασ Ζναρξθσ Μινασ 5 (αρχι) Μινασ Λιξθσ Μινασ 6 (λιξθ) 

  

Στόχοι 

 Μετάπτωςθ του ςυνόλου των υπαρχόντων δεδομζνων ςτο νζο περιβάλλον 

 Ζναρξθ παραγωγικισ λειτουργίασ ςυςτιματοσ HRMS 

 Υποςτιριξθ χρθςτϊν κατά τθ φάςθ τθσ παραγωγικισ λειτουργίασ 

 Αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων κατά τθ φάςθ τθσ παραγωγικισ λειτουργίασ 

 Roll out 

Ρεριγραφι Υλοποίθςθσ 

Στα πλαίςια τθσ φάςθσ αυτισ κα γίνει θ μετάπτωςθ του ςυνόλου των υπαρχόντων 
δεδομζνων ςτο νζο λειτουργικό περιβάλλον του ςυςτιματοσ HRMS 

Για τθν επιτυχι παρακολοφκθςθ τθσ μετάπτωςθσ κα παραδοκεί από τον ανάδοχο και κα 
ςυμφωνθκεί από τθν ΕΛΣΤΑΤ ολοκλθρωμζνο ςχζδιο μετάπτωςθσ. 

Θ μετάπτωςθ αυτι ςυνοδεφεται από το ςφνολο των απαραίτθτων δοκιμϊν, ϊςτε να 
αντιμετωπιςτοφν τυχόν αςτοχίεσ και προβλιματα κατά τθ φάςθ τθσ παραγωγικισ 
λειτουργίασ. 

Στο τζλοσ τθσ φάςθσ το ςφςτθμα κα παραδοκεί ςτουσ τελικοφσ του χριςτεσ, ζτοιμο προσ 
χριςθ και ελεφκερο λακϊν. Το ςφςτθμα κα υποςτθρίηεται από τον Ανάδοχο πλιρωσ, 
ςφμφωνα με όςα προςδιορίηονται ςτα ςχετικά κεφάλαια τθσ παροφςασ προκιρυξθσ. 

Το ςφςτθμα κα ςυνοδεφεται από τα απαραίτθτα τεχνικά εγχειρίδια και οδθγίεσ χριςθσ. 

Ραραδοτζα 

 Ρ.Δ.1: Σφςτθμα HRMS (ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 6)  

 Ρ.Δ.2: Υποςτθρικτικό υλικό – τεχνικά εγχειρίδια, οδθγίεσ χριςθσ κλπ. (ολοκλιρωςθ: 
τζλοσ Μινα 6) 

 Ο.Δ.1: Επιτυχισ ολοκλιρωςθ τελικϊν δοκιμϊν και πειραματικισ λειτουργίασ 
(ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 5) 

 Ο.Δ.2: Επιτυχισ αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων και ενδεχόμενων αςτοχιϊν 
(ολοκλιρωςθ: τζλοσ Μινα 6) 

 

 
Ρίνακασ 9. Ρίνακασ φάςθσ Δ’ 
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Α3.14 Ρίνακασ Ραραδοτζων 

 

Α/Α 

Ραραδοτζου 
Τίτλοσ Ραραδοτζου 

Τφποσ 

Ραραδοτζου2 

Μινασ 

Ραράδοςθσ3 

Ρ.Α.1 Αναλυτικό πλάνο εργαςίασ και 
χρονοδιάγραμμα ζργου  

Μ μζςα Μ1 

Ρ.Α.2 Καταγραφι αναγκϊν και 
απαιτιςεων 

Μ τζλοσ Μ1 

Ρ.Α.3 
Σχεδιαςμόσ λειτουργικϊν 
προδιαγραφϊν και 
αρχιτεκτονικισ 

Μ/Υπ τζλοσ Μ2 

Ρ.Β.1 
Σχζδιο δοκιμϊν και ελζγχου 

ΑΝ τζλοσ Μ3 

Ρ.Β.2 Σχζδιο μετάπτωςθσ ςε 
παραγωγικι λειτουργία 

ΑΝ τζλοσ Μ5 

Ρ.Β.3 Ψθφιοποιθμζνο υλικό 
προςωπικοφ ΕΛΣΤΑΤ 

Υπ/ΑΛ τζλοσ Μ4 

Ρ.Β.4 
Αναφορά αποτελεςμάτων 
δοκιμϊν και ελζγχου – 
αντιμετϊπιςθσ προβλθμάτων 

ΑΝ τζλοσ Μ5 

Ρ.Β.5 

Εγκατεςτθμζνο και 
παραμετροποιθμζνο Σφςτθμα 
HRMS ζτοιμο για παραγωγικι 
λειτουργία 

Σ τζλοσ Μ6 

Ρ.Γ.1 
Ρρόγραμμα και 
χρονοδιάγραμμα εκπαίδευςθσ 
και On the job training 

Μ μζςα Μ5 

Ρ.Γ.2 Υποςτθρικτικό υλικό 
εκπαίδευςθσ – εγχειρίδια 

ΑΛ μζςα Μ5 

Ρ.Δ.1 
Σφςτθμα HRMS 

Σ τζλοσ Μ6 

Ρ.Δ.2 Υποςτθρικτικό υλικό – τεχνικά 
εγχειρίδια, οδθγίεσ χριςθσ 

Υπ/ΑΝ τζλοσ Μ6 

 
Ρίνακασ 10. Ρίνακασ παραδοτζων ζργου 

                                                      
2
Τφποσ Ραραδοτζου: Μ (Μελζτθ), ΑΝ (Αναφορά), Λ (Λογιςμικό), Υ (Υλικό/Εξοπλιςμόσ), Υ (Υπθρεςία), Σ 

(Σφςτθμα), ΑΛ (Άλλο) 
3
Μινασ Ραράδοςθσ Ραραδοτζου (π.χ. Μ1, Μ2, ...ΜΝ) όπου Μ1 είναι ο πρϊτοσ μινασ (δθλ. μινασ ζναρξθσ) 

του Ζργου 
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Α3.15 Σθμαντικά Ορόςθμα υλοποίθςθσ Ζργου 

Α/Α  Τίτλοσ Οροςιμου Μινασ 

Επίτευξθσ 

Μζκοδοσ 

μζτρθςθσ τθσ 

επίτευξθσ 

% επί του 

ςυνολικοφ 

κόςτουσ/ 

αμοιβισ 

Ο.Α.1 Επιλογι εργαλείων μζςα Μινα 1   

Ο.Α.2 Καταγραφι εκπαιδευτικϊν 

αναγκϊν 

τζλοσ Μινα 2   

Ο.Β.1 Υποςτιριξθ απαραίτθτθσ 

λειτουργικότθτασ για τθ 

διαχείριςθ του ανκρϊπινου 

δυναμικοφ 

τζλοσ Μινα 4   

Ο.Β.2 Ολοκλιρωςθ δοκιμϊν 

λειτουργίασ και acceptance 

tests 

τζλοσ Μινα 5   

Ο.Γ.1 Εκπαιδευμζνο προςωπικό, 

εξοικειωμζνο με τα νζα 

ςυςτιματα και εργαλεία 

τζλοσ Μινα 6   

Ο.Δ.1 
Επιτυχισ ολοκλιρωςθ τελικϊν 

δοκιμϊν και πειραματικισ 

λειτουργίασ 

τζλοσ Μινα 5   

Ο.Δ.2 
Επιτυχισ αντιμετϊπιςθ 

προβλθμάτων και 

ενδεχόμενων αςτοχιϊν 

τζλοσ Μινα 6   

 
Ρίνακασ 11. Ρίνακασ ορόςθμων ζργου 
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Α4. Ελάχιςτεσ προδιαγραφζσ Υπθρεςιϊν 

Α4.1 Υπθρεςίεσ Εκπαίδευςθσ 

Στόχοσ των υπθρεςιϊν εκπαίδευςθσ είναι: 

 θ ολοκλθρωμζνθ μεταφορά τεχνογνωςίασ προσ ζνα ικανό πυρινα ςτελεχϊν του Φορζα, οι 
οποίοι κα αναλάβουν μετά το πζρασ του ζργου τθν διαχείριςθ, υποςτιριξθ και περαιτζρω 
εξζλιξθ του Συςτιματοσ. 

 θ ανάπτυξθ των κατάλλθλων δεξιοτιτων ςτουσ χριςτεσ του νζου πλθροφοριακοφ 
ςυςτιματοσ, ϊςτε να υποςτθριχκεί θ διαδικαςία τθσ πλιρουσ ζνταξθσ ςε παραγωγικι 
λειτουργία. 

 θ επίλυςθ προβλθμάτων που ςχετίηονται με τθν αρχικι εξοικείωςθ των χρθςτϊν του ΡΣ και 
τθ ςυςτθματικι υποςτιριξθ τθσ προςαρμογισ τουσ ςτα νζα εργαλεία. 

Οι υπθρεςίεσ εκπαίδευςθσ κα περιγράφονται ςτο Σχζδιο Εκπαίδευςθσ, το οποίο κα 
περιλαμβάνεται ςτθν πρόταςθ του Ανάδοχου. Οι υπθρεςίεσ εκπαίδευςθσ κα παραςχεκοφν ςε 
χϊρο που κα υποδείξει ο Φορζασ.  

Ρριν τθν ζναρξθ τθσ εκπαίδευςθσ, θ Ανακζτουςα Αρχι κα επικαιροποιιςει, ςε ςυνεργαςία με τον 
Ανάδοχο, το ςχζδιο εκπαίδευςθσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τα δεδομζνα τθσ τρζχουςασ χρονικισ 
ςτιγμισ, με ςκοπό τθν καλφτερθ δυνατι αξιοποίθςθ του χρόνου και τθν καλφτερθ δυνατι παροχι 
εκπαίδευςθσ. 

Θ εκπαίδευςθ κα αφορά τισ ακόλουκεσ Ομάδεσ Εκπαίδευςθσ (θ ομαδοποίθςθ είναι ενδεικτικι με 
βάςθ το αντικείμενο): 

 Εκπαίδευςθ των Διαχειριςτϊν του Συςτιματοσ 

 Εκπαίδευςθ των Κεντρικϊν Χρθςτϊν του Συςτιματοσ (υπάλλθλοι Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ, 
Ανάπτυξθσ Ανκρωπίνων Ρόρων, κλπ) 

 Εκπαίδευςθ Ρρονομιοφχων Χρθςτϊν του Συςτιματοσ (Ρροϊςταμζνων Διευκφνςεων, 
Τμθμάτων, κλπ) 

 Εκπαίδευςθ Απλϊν Χρθςτϊν του Συςτιματοσ 

Κατά τθν κρίςθ του, για τθν καλφτερθ δυνατι λειτουργία του προςφερομζνου Συςτιματοσ, ο 
Ανάδοχοσ μπορεί να αυξιςει ι και να μεταβάλει τισ προτεινόμενεσ ομάδεσ χρθςτϊν, χωρίσ 
βεβαίωσ να αφαιρεί κάτι από τθν ανωτζρω περιγραφόμενθ λειτουργικότθτα. 

Κατά τθν εκπαίδευςθ των χρθςτϊν, και προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
Υπθρεςίασ, ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να οργανϊςει το εκπαιδευτικό του πλάνο ζτςι, ϊςτε οι 
υπάλλθλοι τθσ Διεφκυνςθσ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ, κακϊσ επίςθσ και οι Ρροϊςτάμενοι 
Διευκφνςεων και Τμθμάτων, να χωριςτοφν ςε 2 (τουλάχιςτον) διαφορετικζσ ομάδεσ εκπαίδευςθσ. 

Κάκε γκρουπ εκπαιδευόμενων κα πρζπει να ςυμπλθρϊςει μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εκπαίδευςισ 
του, ειδικό Ζντυπο Αξιολόγθςθσ Εκπαίδευςθσ των βαςικϊν ςυςτατικϊν τθσ εκπαίδευςθσ 
(αξιολόγθςθ εκπαιδευτι, υλικοφ, επίπεδου γνϊςθσ που κτικθκε, κλπ), ζντυπο το οποίο κα πρζπει 
να παράςχει ο Ανάδοχοσ. Αν τα αποτελζςματα τθσ αξιολόγθςθσ για οποιοδιποτε κφκλο 
εκπαίδευςθσ δεν είναι ικανοποιθτικά, θ Ανακζτουςα Αρχι κα ζχει τθ δυνατότθτα να ηθτιςει 
επανάλθψθ του κφκλου. 

Στο εκπαιδευτικό πλάνο του Αναδόχου κα πρζπει επίςθσ να ορίηονται: 

 θ διάρκεια του κάκε εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ,  
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 οι κατθγορίεσ των χρθςτϊν, που πρζπει να το παρακολουκιςουν,  

 ο προτεινόμενοσ και μζγιςτοσ αρικμόσ ατόμων από κάκε κατθγορία 

 το είδοσ και μζγεκοσ τθσ εκπαίδευςθσ που απαιτείται γι’ αυτοφσ. 

 

Εκπαίδευςθ Διαχειριςτϊν (Αdministrators) του Συςτιματοσ 

Θ ςυγκεκριμζνθ ολιγομελισ ομάδα (το πολφ 5 άτομα), που κα απαρτίηεται από υπαλλιλουσ τθσ 
Διεφκυνςθσ Ρλθροφορικισ, κα ενταχκεί ςτουσ μθχανιςμοφσ παρακολοφκθςθσ τθσ υλοποίθςθσ του 
κυρίωσ ζργου του  Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ, ϊςτε να αποκτά τθν απαραίτθτθ εξοικείωςθ. 
Ραράλλθλα όμωσ, κα λάβει τθν απαραίτθτθ τεχνικι κατάρτιςθ, ϊςτε να ζχει τθν απαιτοφμενθ 
εξειδίκευςθ για να: 

A αναλάβει ςταδιακά τθν παραγωγικι λειτουργία του ςυςτιματοσ (διαχείριςθ, ςυντιρθςθ κλπ), 
μετά το πζρασ τθσ Ρεριόδου Εγγφθςθσ Καλισ Λειτουργίασ ι/και δωρεάν ςυντιρθςθσ. 

B εξελίςςει περαιτζρω τισ εςωτερικζσ λειτουργίεσ του ςυςτιματοσ (customization, 
development) 

 

Εκπαίδευςθ Κεντρικϊν Χρθςτϊν 

Θ ομάδα αυτι κα αποτελείται από υπαλλιλουσ τθσ Διεφκυνςθσ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ, του 
Τμιματοσ Ανάπτυξθσ Ανκρωπίνων Ρόρων, κακϊσ επίςθσ και όςων άλλων υπαλλιλων (π.χ. τθσ 
Διεφκυνςθσ Οικονομικισ Διοίκθςθσ) κρίνει ο Ανάδοχοσ ςτθν προςφορά του ότι είναι απαραίτθτοι 
για τθν καλι και πλιρθ λειτουργία του Συςτιματοσ. Οι προαναφερόμενοι υπάλλθλοι κα ζχουν το 
δικαίωμα τθσ ενθμζρωςθσ όλων των απαραίτθτων ατομικϊν και υπθρεςιακϊν ςτοιχείων των 
υπαλλιλων και των υπθρεςιϊν του Φορζα. 

Θ ςυγκεκριμζνθ ομάδα κα λάβει τθν απαραίτθτθ κατάρτιςθ, ϊςτε να αποκτθκεί θ απαιτοφμενθ 
εξειδίκευςθ και τεχνικι κατάρτιςθ κακϊσ και θ απαραίτθτθ εξοικείωςθ με τα νζα υποςυςτιματα  
για να: υποςτθρίηει το υπόλοιπο προςωπικό ςτθ χριςθ του νζου ςυςτιματοσ, μετά τθ λιξθ του 
ζργου του Αναδόχου. 

 

Εκπαίδευςθ Λοιπϊν Χρθςτϊν (Ρρονομιοφχων και Απλϊν) του Συςτιματοσ 

Θα πρζπει να παραςχεκοφν υπθρεςίεσ Εκπαίδευςθσ ςτουσ τελικοφσ χριςτεσ του Συςτιματοσ, ϊςτε 
να αποκτθκεί θ απαιτοφμενθ εξειδίκευςθ και εξοικείωςθ με το νζο Σφςτθμα. 

Κατά τθν εκπαίδευςθ, κα πρζπει να λθφκεί μζριμνα επαρκοφσ διάχυςθσ τθσ γνϊςθσ, ϊςτε να 
εξαςφαλίηεται θ ςυνζχεια τθσ χριςθσ του Συςτιματοσ, ανεξαρτιτωσ ςυγκεκριμζνων φυςικϊν 
προςϊπων. 

Οι υπθρεςίεσ εκπαίδευςθσ κα αφοροφν ςε εκπαίδευςθ ςεμιναριακισ φφςθσ, αλλά και 
προχωρθμζνθσ επιτόπιασ εκπαίδευςθσ, με χρονικι διάρκεια διδαςκαλίασ το πολφ 6 ϊρεσ 
θμερθςίωσ, ςε 15μελι το πολφ τμιματα.  

Στθν Τεχνικι Ρροςφορά του ο υποψιφιοσ Ανάδοχοσ πρζπει να αναγράφει αναλυτικό πρόγραμμα 
για τισ υπθρεςίεσ εκπαίδευςθσ που κα προςφζρει, το κόςτοσ των οποίων κα αποτυπϊνεται ςτθν 
Οικονομικι Ρροςφορά του. 

Ενδεικτικά, αναφζρεται, ότι ςτθν ΕΛΣΤΑΤ υπθρετοφν ςιμερα 850 υπάλλθλοι, 40 εκ των οποίων 
υπθρετοφν ςτθ Διεφκυνςθ Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ, 30 ςτθ Διεφκυνςθ Οικονομικισ Διοίκθςθσ, ενϊ 
περί τουσ 120 είναι οι υπθρετοφντεσ ςε κζςθ Ρροϊςταμζνου. 
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Α4.2 Υπθρεςίεσ Ριλοτικισ και Δοκιμαςτικισ Ραραγωγικισ Λειτουργίασ 

Θ περίοδοσ πιλοτικισ λειτουργίασ του Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ κα πρζπει να 
πραγματοποιθκεί: 

 για το προκακοριςμζνο χρονικό διάςτθμα του ενόσ (1) μθνόσ, 

 καλφπτοντασ το ςφνολο των επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν, 

 καλφπτοντασ το ςφνολο των λειτουργιϊν του ςυςτιματοσ 

Ο Ανάδοχοσ, κατά τθν περίοδο τθσ Ριλοτικισ Λειτουργίασ, ζχει τισ παρακάτω υποχρεϊςεισ: 

 Επίλυςθ προβλθμάτων, 

 Διόρκωςθ / Διαχείριςθ λακϊν, 

 Υποςτιριξθ τθσ κεντρικισ ομάδασ διαχειριςτϊν, 

 Επικαιροποίθςθ (update) τεκμθρίωςθσ 

Ειδικότερα, ςτισ υποχρεϊςεισ του Αναδόχου κατά τθν περίοδο πιλοτικισ λειτουργίασ είναι να 
ελεγχκοφν διεξοδικά: 

 Οι ρυκμίςεισ, παραμετροποιιςεισ και προςαρμογζσ του λογιςμικοφ ςυςτιματοσ, 

 Οι ρυκμίςεισ του ςυςτιματοσ για τθ βελτίωςθ τθσ απόδοςθσ (fine tuning). 

 Οποιαδιποτε άλλθ παράμετροσ επθρεάηει τθν ομαλι λειτουργία του ςυςτιματοσ 

Σε περίπτωςθ που κατά τθν περίοδο Ριλοτικισ Λειτουργίασ, εμφανιςκοφν προβλιματα ι 
διαπιςτωκεί ότι δεν πλθροφνται κάποιεσ από τισ προδιαγραφόμενεσ απαιτιςεισ, ο Ανάδοχοσ 
οφείλει να προβαίνει άμεςα ςτισ απαραίτθτεσ βελτιωτικζσ παρεμβάςεισ και αναπροςαρμογζσ, 
ϊςτε, μετά το πζρασ τθσ περιόδου Ριλοτικισ Λειτουργίασ, το ΡΣ να είναι ζτοιμο για παραγωγικι 
λειτουργία (production). 

Α4.3 Υπθρεςίεσ Εγγφθςθσ  Καλισ Λειτουργίασ 

Οι υπθρεςίεσ τθσ Ρεριόδου Εγγφθςθσ Καλισ Λειτουργίασ παρζχονται ςε περιβάλλον Εγγυθμζνου 
Επιπζδου Υπθρεςιϊν (βλ. Α.4.4), είναι αυτζσ που περιγράφονται ςτισ κατωτζρω παραγράφουσ και  
παρζχονται δωρεάν. 
 

Οι υπθρεςίεσ τθσ Ρεριόδου Συντιρθςθσ αφοροφν ςε Υπθρεςίεσ με ςτόχο τθν εξαςφάλιςθ τθσ 
καλισ λειτουργίασ (end to end) του ςυνόλου του τυποποιθμζνου λογιςμικοφ και των εφαρμογϊν, 
τθν άμεςθ ανταπόκριςθ του Αναδόχου ςε αναγγελίεσ προβλθμάτων και τθν άμεςθ αποκατάςταςθ 
των βλαβϊν/προβλθμάτων, τθρϊντασ τισ απαιτιςεισ διακεςιμότθτασ.  

Το πλαίςιο υπθρεςιϊν κα περιλαμβάνει τα παρακάτω:  

 Διόρκωςθ ςφαλμάτων του λογιςμικοφ του Συςτιματοσ (bug fixing). H αποκατάςταςθ είναι 
δυνατόν να επιτελείται είτε με λιψθ οδθγιϊν από μακριά (μζςω τθλεφϊνου, email, fax ι 
web) είτε με επί τόπου επίςκεψθ των ςτελεχϊν του Αναδόχου ςτουσ χϊρουσ εγκατάςταςθσ 
του Συςτιματοσ.  

 Βελτιϊςεισ, παράδοςθ, υποςτιριξθ, εγκατάςταςθ τυχόν νζων εκδόςεων του 
προςφερόμενου λογιςμικοφ (releases & new versions) όταν αυτό είναι εμπορικά διακζςιμο 
από τον Ανάδοχο  
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 Ραράδοςθ ενθμερωμζνου υλικοφ τεκμθρίωςθσ (ζντυπων και θλεκτρονικϊν αντιτφπων) με 
τισ τυχόν μεταβολζσ ι τροποποιιςεισ του Συςτιματοσ, όταν αυτό είναι διακζςιμο από τον 
Ανάδοχο  

 Το προςωπικό του γραφείου υποςτιριξθσ (helpdesk) κα αποτελείται από ςτελζχθ του 
Αναδόχου. Ο Ανάδοχοσ οφείλει να διακζτει ςε ετοιμότθτα τεχνικό προςωπικό, θ εμπειρία 
του οποίου είναι ευκφνθ του Αναδόχου, ϊςτε να εξαςφαλίηει ςτα απαιτοφμενα χρονικά 
διαςτιματα, τθν αποκατάςταςθ βλαβϊν.  

 Βαςικι υποχρζωςθ του Αναδόχου είναι θ οργάνωςθ και λειτουργία ςφγχρονου Γραφείου 
Υποςτιριξθσ (Help Desk) το οποίο κα είναι διακζςιμο ςε ϊρεσ μεταξφ 09:00 και 17:00 κάκε 
εργάςιμθσ μζρασ. Στο πλαίςιο τθσ υπθρεςίασ αυτισ ο ανάδοχοσ αναλαμβάνει τα 
ακόλουκα:  

o Να καταγράφει τα χαρακτθριςτικά ςτοιχεία των βλαβϊν που αναφζρονται από το 
προςωπικό τθσ Ανακζτουςασ Αρχισ. Κάκε περιςτατικό πρζπει να λαμβάνει ζνα 
μοναδικό κλειδί αναφοράσ και να καταγράφεται τουλάχιςτον θ εξισ πλθροφορία: 
Υπθρεςία, είδοσ λογιςμικοφ & εξοπλιςμοφ, περιγραφι βλάβθσ, ϊρα αναγγελίασ. Θ 
αναγγελία βλαβϊν, κα μπορεί να γίνει εναλλακτικά με όλουσ τουσ παρακάτω 
τρόπουσ: (α) Τθλζφωνο, (β) Email, (γ) Fax, (δ) ςε ειδικι web εφαρμογι, από τθν οποία 
κα καταγράφονται κατ’ ελάχιςτο, ο χρόνοσ ζναρξθσ και λιξθσ του προβλιματοσ, θ 
περιγραφι του και οι ενζργειεσ επίλυςθσ, κακϊσ και ο υπεφκυνοσ για κάκε ενζργεια.  

o Ο εξοπλιςμόσ και θ τυχόν Web εφαρμογι που χρθςιμοποιεί ο Ανάδοχοσ για τθ 
λειτουργία του Γραφείου Υποςτιριξθσ ανικουν ςτθν κυριότθτα του Αναδόχου.  

Κατά τισ μθ εργάςιμεσ θμζρεσ και ϊρεσ, ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να προτείνει διαδικαςία παροχισ 
υποςτιριξθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ. 

 

Α4.4 Τιρθςθ προδιαγραφϊν ποιότθτασ υπθρεςιϊν 

Τονίηεται ότι οι όροι που αναφζρονται ςτθν παροφςα παράγραφο ιςχφουν για τθν Ρερίοδο 
Ραραγωγικισ Λειτουργίασ κακϊσ και για τισ περιόδουσ Εγγφθςθσ και Συντιρθςθσ. 

Οριςμοί:  

 Ωσ Μζγιςτοσ Χρόνοσ Μθ Λειτουργίασ, ανά Επίπεδο Σοβαρότθτασ Ρροβλιματοσ και ανά μινα 
ορίηεται ο ςυνολικόσ χρόνοσ (ακροιςτικά) κατά τον οποίον εφαρμογζσ του ςυςτιματοσ 
βρίςκονται εκτόσ λειτουργίασ.  

 Ωσ Κανονικζσ Ϊρεσ Κάλυψθσ (ΚΩΚ) ορίηεται το διάςτθμα μεταξφ 09:00 και 17:00 κάκε 
εργάςιμθσ θμζρασ.  

 Ωσ Επιπλζον Ϊρεσ Κάλυψθσ (ΕΩΚ) ορίηονται τα διαςτιματα μεταξφ 00:00 και 09:00, 17:00 και 
24:00 και οι επίςθμεσ αργίεσ.  

 Ωσ Τεχνικι Ομάδα Υποςτιριξθσ (ΤΟΥ) ορίηεται θ ομάδα του Αναδόχου που κα αναλάβει τθ 
λειτουργία, ςυντιρθςθ και επίλυςθ των προβλθμάτων του ςυςτιματοσ, όταν αυτό τεκεί ςε 
παραγωγικι λειτουργία.  

 Ωσ Χρόνοσ Απάντθςθσ ορίηεται το διάςτθμα από τθν αναγγελία του προβλιματοσ μζχρι τθν 
απόκριςθ του από τθν ΤΟΥ.  

 Ωσ Χρόνοσ Αποκατάςταςθσ ορίηεται το διάςτθμα από τθν απόκριςθ ςτθν αναγγελία του 
προβλιματοσ μζχρι τθν επαναφορά ςε κανονικι λειτουργία.  
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 Ωσ Μζςοσ Χρόνοσ Επιςκευισ ορίηεται ο χρόνοσ που απαιτείται για τθν επιςκευι ενόσ είδουσ 
βλάβθσ από τθ ςτιγμι που εντοπίηεται μια ςυγκεκριμζνθ βλάβθ. Οι Μζςοι Χρόνοι Επιςκευισ 
που αναφζρονται ςτθν προςφορά του Αναδόχου κεωροφνται δεςμευτικοί.  

Τα Επίπεδα Σοβαρότθτασ Ρροβλιματοσ ορίηονται ωσ κάτωκι:  

 Επείγουςα: Απαιτείται άμεςθ επζμβαςθ. Αφορά προβλιματα που παρουςιάηονται και δεν 
επιτρζπουν τθν λειτουργία μζρουσ ι/και του ςυνόλου του ςυςτιματοσ και κα κακοριςτοφν 
από τθν Ανακζτουςα Αρχι ςε ςυνεργαςία με τον Ανάδοχο.  

 Υψθλι: Απαιτείται ταχεία επζμβαςθ. Αφορά προβλιματα που παρουςιάηονται ςε κρίςιμεσ 
υπθρεςίεσ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ, χρονικά ευαίςκθτεσ που κα κακοριςτοφν από τθν 
Ανακζτουςα Αρχι ςε ςυνεργαςία με τον Ανάδοχο.  

 Μζτρια: Απαιτείται επζμβαςθ. Αφορά προβλιματα που παρουςιάηονται ςε μθ κρίςιμεσ 
υπθρεςίεσ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ, όχι χρονικά ευαίςκθτεσ που κα κακοριςτοφν από τθν 
Ανακζτουςα Αρχι ςε ςυνεργαςία με τον Ανάδοχο.  

 Χαμθλι: Δίχωσ ςθμαντικό αντίκτυπο. Αφορά προβλιματα που παρουςιάηονται ςε 
μεμονωμζνεσ υπθρεςίεσ λειτουργίασ του ςυςτιματοσ, δίχωσ αντίκτυπο ςτθν ομαλι και 
αδιάλειπτθ λειτουργία του.  

Ο κακοριςμόσ τουσ κα γίνει ςε γενικό επίπεδο ςτθν προςφορά του Αναδόχου, κα 
οριςτικοποιθκοφν από τον Ανάδοχο τουλάχιςτον δφο (2) μινεσ πριν τθν ζναρξθ τθσ Ραραγωγικισ 
Λειτουργίασ και κα εγκρικοφν από τθν Ανακζτουςα Αρχι το αργότερο ζνα (1) μινα πριν τθν ζναρξθ 
τθσ. 

Σχετικά με το Χρόνο Απάντθςθσ εντόσ Κανονικϊν Ωρϊν Κάλυψθσ, το 80 % των κλιςεων (μζςω 
τθλεφωνθμάτων, fax, ι μθνυμάτων θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου) κα πρζπει να απαντϊνται το 
αργότερο ςε δφο (2) ϊρεσ, ενϊ το 100% των κλιςεων κα πρζπει να απαντϊνται το αργότερο ςε 
τζςςερισ (4) ϊρεσ από τθ χρονικι ςτιγμι τθσ πρϊτθσ γνωςτοποίθςθσ. Μετά τθν πάροδο των 
παραπάνω χρόνων απάντθςθσ, οι επιπλζον χρόνοι προςμετρϊνται ςτουσ χρόνουσ αποκατάςταςθσ.  

Ανεξαρτιτωσ των χρόνων επίλυςθσ των προβλθμάτων, ο Μζγιςτοσ Χρόνοσ Μθ Λειτουργίασ, ςε 
ϊρεσ ακροιςτικά για όλα τα προβλιματα που παρουςιάςτθκαν ανά μινα, ορίηεται ανάλογα με το 
Επίπεδο Σοβαρότθτασ Ρροβλιματοσ ωσ εξισ:  

 Επείγουςα: Είκοςι τζςςερισ (24) ϊρεσ  

 Υψθλι: Σαράντα οκτϊ (48) ϊρεσ  

 Μζτρια: Εβδομιντα δφο (72) ϊρεσ  

 Χαμθλι: Ενενιντα ζξι (96) ϊρεσ  

Διευκρινίηεται ότι ο Μζγιςτοσ Χρόνοσ Μθ Λειτουργίασ ορίηεται με βάςθ τθ ςυνολικι χρονικι 
διάρκεια όλων των προβλθμάτων που εμφανίςτθκαν μθνιαίωσ και επομζνωσ ςυμπεριλαμβάνει 
τουσ χρόνουσ αποκατάςταςθσ των προβλθμάτων και αρχίηει να μετρά από τθ ςτιγμι που 
δθλϊνεται το ςχετικό πρόβλθμα.  
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Μθ διακεςιμότθτα – ιτρεσ:  

Ο Ανάδοχοσ είναι υποχρεωμζνοσ να καταβάλλει ριτρεσ ςτισ περιπτϊςεισ που θ απόδοςθ των 
παρεχόμενων υπθρεςιϊν υςτερεί του επιπζδου εξυπθρζτθςθσ που ζχει προκακοριςτεί.  

Θ ριτρα αποτελεί ποςοςτό (%) του μθνιαίου τιμιματοσ του Συμβολαίου Συντιρθςθσ (χωρίσ ΦΡΑ) 
και υπολογίηεται ωσ το άκροιςμα, για όλα τα Επίπεδα Σοβαρότθτασ Ρροβλιματοσ, των γινομζνων 
τθσ υπζρβαςθσ του Μζγιςτου Χρόνου Μθ Λειτουργίασ ςε ϊρεσ (πζρα των επιτρεπτϊν χρόνων) επί 
τουσ αντίςτοιχουσ ςυντελεςτζσ:  

 Επείγουςα: ςυντελεςτισ δφο και μιςό (2,5)  

 Υψθλι: ςυντελεςτισ δφο (2)  

 Μζτρια: ςυντελεςτισ ζνα και μιςό (1,5)  

 Χαμθλι: ςυντελεςτισ ζνα (1)  

Κατά τθν περίοδο εγγφθςθσ ωσ μθνιαίο τίμθμα Συμβολαίου Συντιρθςθσ κεωρείται το μζςο μθνιαίο 
τίμθμα τθσ Ρεριόδου Συντιρθςθσ (ΡΕΣ-Ρερίοδοσ Εγγφθςθσ). 

  

Ραρακολοφκθςθ ςυςτιματοσ  

Ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να περιγράψει και να προςφζρει αναλυτικζσ διαδικαςίεσ και μεκοδολογία 
για τθν εξαςφάλιςθ των παρακάτω: 

 Μεκοδολογικι προςζγγιςθ και ζκταςθ των ελζγχων που κα διενεργεί ο Ανάδοχοσ ςε όλεσ τισ 
απαραίτθτεσ υπθρεςίεσ ϊςτε να προλθφκεί θ μθ διακεςιμότθτα τουσ  

 Μεκοδολογία που κα ακολουκθκεί για τον εντοπιςμό και παρακολοφκθςθ των διακοπϊν των 
παρεχομζνων υπθρεςιϊν (χρόνοι διακοπισ)  

 Δυνατότθτα ελζγχου, από τθν Ανακζτουςα Αρχι, των μθχανιςμϊν παρακολοφκθςθσ και 
αναφορϊν του Αναδόχου.  

Σε ό,τι αφορά ςτθν παρακολοφκθςθ τθσ τιρθςθσ των όρων του Συμβολαίου, ο Ανάδοχοσ κα πρζπει 
να χρθςιμοποιιςει ζνα κατάλλθλο πλθροφοριακό ςφςτθμα. Το ςφςτθμα αυτό κα πρζπει κατ’ 
ελάχιςτο να καταγράφει τθ κακθμερινι λειτουργία τθσ Τεχνικισ Ομάδασ Υποςτιριξθσ, δθλαδι τισ 
λθφκείςεσ κλιςεισ, τουσ αντίςτοιχουσ χρόνουσ απόκριςθσ, τουσ χρόνουσ αποκατάςταςθσ των 
βλαβϊν, το προςωπικό που απαςχολικθκε ςε κάκε κλιςθ, τον τρόπο επίλυςθσ,. Επίςθσ κα πρζπει 
να είναι ικανό να εξάγει θμεριςια και μθνιαία ςτατιςτικά ςτοιχεία.  

Επίςθσ, ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να εκδίδει μθνιαία αναφορά του ςυςτιματοσ, ςτθν οποία κα 
αποτυπϊνεται θ μθνιαία κατάςταςθ με τα ςτοιχεία χριςθσ, κακϊσ και με τισ εργαςίεσ ςυντιρθςθσ 
που πραγματοποιικθκαν. 

 

Α5. Μεκοδολογία Διοίκθςθσ και Υλοποίθςθσ Ζργου 

Ο Υποψιφιοσ Ανάδοχοσ κα πρζπει να προτείνει κατάλλθλθ μεκοδολογία για τθν επίτευξθ του 
ςυνόλου των ςτόχων του ζργου μζςα ςτα χρονικά όρια που προβλζπονται από το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίθςθσ. Θ μεκοδολογία διοίκθςθσ και υλοποίθςθσ του ζργου που κα προτείνει ο Υποψιφιοσ 
Ανάδοχοσ κα πρζπει να καλφπτει διάφορεσ πτυχζσ, όπωσ τθν τεχνικι διαχείριςθ του ζργου, τθ 
διαχείριςθ των κινδφνων, τθ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ των παραδοτζων κ.ά. Οι πτυχζσ αυτζσ 
αναλφονται ςτισ παρακάτω παραγράφουσ. 
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Α5.1 Μζκοδοι και Τεχνικζσ Υλοποίθςθσ και Υποςτιριξθσ 

Ο υποψιφιοσ Ανάδοχοσ: 

 ζχοντασ διαμορφϊςει μια ςαφι και ολοκλθρωμζνθ αντίλθψθ για το ζργο, 

 λαμβάνοντασ υπόψθ τθν εμπειρία του και τισ βζλτιςτεσ διεκνείσ πρακτικζσ που απορρζουν 
από τθν υλοποίθςθ παρόμοιων ζργων και 

 αξιολογϊντασ και κάνοντασ χριςθ των εργαλείων και μεκοδολογιϊν που αυτόσ διακζτει, 

υποχρεοφται να παρουςιάςει ςτθν Τεχνικι Ρροςφορά του μια ολοκλθρωμζνθ μεκοδολογικι 
προςζγγιςθ που κα ακολουκιςει για τθν υλοποίθςθ του ζργου. Θ μεκοδολογία που κα προτείνει ο 
υποψιφιοσ Ανάδοχοσ κα πρζπει να βαςίηεται ςε διεκνϊσ αποδεκτζσ πρακτικζσ, μεκόδουσ και 
πρότυπα, τα οποία μποροφν να ςυμβάλουν ςτθν αποτελεςματικι υλοποίθςθ και παρακολοφκθςθ 
του ζργου. Ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να αναφζρει ςτθν προςφορά του τθ ςτρατθγικι που προτίκεται 
να χρθςιμοποιιςει ςτο ζργο, τθν προςζγγιςθ που κα ακολουκιςει ςε όλα τα ςτάδια του ζργου 
(π.χ. τεχνικζσ, εργαλεία, ςυνεργαςίεσ, κλπ.), τισ διαδικαςίεσ μεταφοράσ τεχνογνωςίασ, τον τρόπο 
ςυνεργαςίασ με το προςωπικό τθσ Ανακζτουςασ Αρχισ, τισ ενδεχόμενεσ επαφζσ και ςυνεργαςίεσ 
που πρόκειται να κάνει με άλλουσ εξωτερικοφσ φορείσ, τον τρόπο πρόςβαςθσ ςε ςχετικζσ με το 
ζργο ςφγχρονεσ τεχνολογικζσ πθγζσ πλθροφοριϊν και ζργων, κλπ. 

Ιδιαίτερθ ζμφαςθ κα δοκεί ςτθν πειςτικότθτα τθσ μεκοδολογίασ ςε ςχζςθ με τισ δυνατότθτεσ και 
τθν ικανότθτα του Αναδόχου να εκτελζςει επιτυχϊσ το ζργο ςτον προτεινόμενο απ' αυτόν χρόνο. Θ 
περιγραφι τθσ προτεινόμενθσ μεκοδολογίασ κα ακολουκιςει το παρακάτω πλαίςιο: 

 Αναλυτικι περιγραφι του τρόπου με τον οποίο ο προςφζρων ςκοπεφει να προςεγγίςει το 
ζργο. Ιδιαίτερθ ζμφαςθ κα πρζπει να δοκεί ςτθν κατανόθςθ των απαιτιςεων του ζργου, 
όπωσ αναλυτικά προδιαγράφονται ςτθν παροφςα, και ο προςφζρων υποχρεωτικά να 
τοποκετθκεί ςτο ςφνολο αυτϊν. 

 Ρροτεινόμενθ μεκοδολογία και ςχετικζσ διαδικαςίεσ αυτισ για τθν υλοποίθςθ του ζργου. 
Ο Ανάδοχοσ κα πρζπει να τεκμθριϊςει επαρκϊσ τθν προτεινόμενθ μεκοδολογία ςε ό,τι 
αφορά τισ διαδικαςίεσ εκπόνθςθσ μελετϊν, ανάλυςθσ απαιτιςεων, ςχεδιαςμοφ και 
ανάπτυξθσ εφαρμογϊν, παροχισ υπθρεςιϊν, κλπ, και τα εργαλεία που κα 
χρθςιμοποιθκοφν για τθν υποςτιριξθ των διαδικαςιϊν αυτϊν, οι κρίςιμοι παράγοντεσ 
επιτυχίασ κτλ. 

 Κατάλλθλθ περιγραφι και ανάλυςθ κάκε φάςθσ του ζργου ςε επιμζρουσ δραςτθριότθτεσ, 
όπωσ αυτζσ αναφζρονται ςτισ προδιαγραφζσ του ζργου. 

 Ρροςδιοριςμόσ και αναλυτικι περιγραφι των παραδοτζων του ζργου, όπωσ αυτά 
προκφπτουν από τισ απαιτιςεισ των προδιαγραφϊν του διαγωνιςμοφ και τθν 
προτεινόμενθ μεκοδολογικι προςζγγιςθ του υποψιφιου Αναδόχου. 

Α5.2 Σχιμα (Οργάνωςθ) Διοίκθςθσ και υλοποίθςθσ του αντικειμζνου του Ζργου 

Ο υποψιφιοσ Ανάδοχοσ υποχρεοφται να υποβάλει ςτθν προςφορά του ολοκλθρωμζνθ πρόταςθ 
για το ςχιμα διοίκθςθσ, τθν οργάνωςθ για τθν υλοποίθςθ του ζργου και το προςωπικό που κα 
διακζςει (ομάδα ζργου), με αναλυτικι αναφορά του αντικείμενου και του χρόνου απαςχόλθςθσ 
τουσ ςτο ζργο. Οποιαδιποτε τυχόν αλλαγι του προςωπικοφ κα τελεί υπό τθν ζγκριςθ τθσ 
αρμόδιασ Επιτροπισ Ραρακολοφκθςθσ και Ραραλαβισ του Ζργου. 
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Στθ ςφνκεςθ τθσ ομάδασ ζργου κα πρζπει ρθτϊσ να ςυμπεριλθφκεί ο Υπεφκυνοσ Ζργου (project 
manager) από τθν πλευρά του Αναδόχου, ο οποίοσ κα αναλάβει τθν απευκείασ επικοινωνία με τθν 
ΕΛΣΤΑΤ, το ςυντονιςμό των εργαςιϊν και τθ διευκζτθςθ ηθτθμάτων, που άπτονται τθσ 
παρακολοφκθςθσ, παραλαβισ και αποπλθρωμϊν του ζργου. 

Για κάκε μζλοσ τθσ ομάδασ ζργου κα παρατίκενται αναλυτικά ςτοιχεία, όπωσ ο ρόλοσ του ςτο 
ζργο, το αντικείμενο εργαςιϊν, ο χρόνοσ απαςχόλθςθσ κλπ., ενϊ, ςε κατάλλθλο ςθμείο τθσ 
προςφοράσ (όπωσ κακορίηεται ςτο μζροσ Βϋ του παρόντοσ τεφχουσ), κα παρατίκεται το αντίςτοιχο 
βιογραφικό ςθμείωμα. Τα βιογραφικά ςθμειϊματα, εκτόσ των βαςικϊν τίτλων ςπουδϊν και 
εξειδίκευςθσ, κα πρζπει να παρουςιάηουν εργαςίεσ και εξειδικεφςεισ ςε αντικείμενα ςυναφι με το 
ζργο. 

Ο προςφζρων πρζπει να παράςχει όλεσ τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ, ςχετικά με τθ ςφνκεςθ τθσ 
Ομάδασ Ζργου και τουσ ρόλουσ/αρμοδιότθτεσ του κάκε μζλουσ τθσ Ομάδασ. Ο ρόλοσ του κάκε 
μζλουσ τθσ Ομάδασ πρζπει να περιγράφεται με ςαφινεια. Θ Ομάδα κα πρζπει να περιλαμβάνει 
τόςο τον υπεφκυνο του ζργου (project manager), όςο και τουσ υπεφκυνουσ υλοποίθςθσ του ζργου. 

Τα πρόςωπα, που κα προτακοφν για να υλοποιιςουν τουσ ανωτζρω ρόλουσ, κα πρζπει να είναι 
διακζςιμα για όλθ τθ διάρκεια του ζργου, να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν υλοποίθςθ του ζργου και 
να προτείνουν τισ κατάλλθλεσ λφςεισ ςε όλα τα ηθτιματα που προκφπτουν. Επειδι θ φυςικι 
παρουςία των προςϊπων αυτϊν κεωρείται απαραίτθτθ για τθν επιτυχία του ζργου, θ επί τόπου 
παρουςία κα πρζπει να είναι διαρκισ για όςο χρονικό διάςτθμα απαιτείται από το ζργο. 

Πλα τα προτεινόμενα μζλθ πρζπει να ζχουν εμπειρία ςε ανάλογα ζργα, και κυρίωσ ςτο ρόλο που 
κα αναλάβουν ς’ αυτό το ζργο. Τα ςχετικά προςόντα/δεξιότθτεσ, κακϊσ  και θ εμπειρία ςε 
ανάλογα ζργα κα πρζπει να τεκμθριϊνεται και να εμφανίηεται ςτα αντίςτοιχα βιογραφικά 
ςθμειϊματα. 

Θ προτεινόμενθ Ομάδα Ζργου κα πρζπει να παραμείνει αμετάβλθτθ, κακ’ όλθ τθ διάρκεια 
υλοποίθςθσ του ζργου.  

Θ ΕΛΣΤΑΤ, ςε περίπτωςθ που διαπιςτϊςει αδυναμία ςυγκεκριμζνων ςτελεχϊν να επιτελζςουν 
επιτυχϊσ τον προβλεπόμενο υποςτθρικτικό τουσ ρόλο, ακολουκϊντασ τα προβλεπόμενα από τθ 
διαδικαςία παρακολοφκθςθσ του ζργου, μπορεί να ηθτιςει τθν αντικατάςταςι τουσ από νζα 
ςτελζχθ, που κα τεκοφν και πάλι υπό τθν ζγκριςι τθσ. 

 

Α5.3 Ειδικζσ προβλζψεισ (ρυκμίςεισ) για τθ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ των 

υπθρεςιϊν του ςυγκεκριμζνου ζργου 

Ο υποψιφιοσ ανάδοχοσ κα πρζπει να παρουςιάςει μεκοδολογία διαςφάλιςθσ ποιότθτασ όλων των 
αποτελεςμάτων του ζργου, με ζμφαςθ ςτθν τιρθςθ των τεχνικϊν και λειτουργικϊν 
προδιαγραφϊν, αλλά και τθν ικανοποίθςθ των απαιτιςεων χρθςτικότθτασ, αςφάλειασ, 
προςβαςιμότθτασ και διαλειτουργικότθτασ. Θ μεκοδολογία του υποψθφίου αναδόχου κα πρζπει 
να περιλαμβάνει:  

 Αναλυτικό ςχεδιαςμό και πιςτι εφαρμογι διαδικαςιϊν διαςφάλιςθσ ποιότθτασ για τον 
ακριβι κακοριςμό του τι απαιτείται, από ποιον και των προτφπων με τα οποία εκτελοφνται 
οι εργαςίεσ για τθν υλοποίθςθ του ζργου.  

 Τθν ανάπτυξθ μίασ ομαδικισ προςζγγιςθσ για τθν ανακεϊρθςθ και βελτίωςθ των εργαςιϊν 
υλοποίθςθσ του ζργου.  
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 Τον περιοδικό ζλεγχο ποιότθτασ για τθν αποτίμθςθ τθσ ποιότθτασ των εφαρμογϊν, με τελικό 
ςτόχο τθ ςυμμόρφωςθ με όλεσ τισ προδιαγραφζσ του ζργου.  

Οι παραπάνω ενζργειεσ κα εφαρμοςτοφν κατά τθ διάρκεια τθσ υλοποίθςθσ του Ζργου και 
ςυγκεκριμζνα:  

 Με το πζρασ κάκε φάςθσ του Ζργου, κατά τον ζλεγχο και αξιολόγθςθ των παραδοτζων τθσ 
φάςθσ.  

 Κατά τθ διαδικαςία δοκιμϊν τμθμάτων ι του ςυνόλου του υπθρεςιϊν του ζργου, ςτο 
πλαίςιο των ενδιάμεςων και του τελικοφ ελζγχου των υπθρεςιϊν και των αποτελεςμάτων 
των δράςεων.  

 Κατά τθ διάρκεια υλοποίθςθσ του ζργου, μζςω αξιολογιςεων ςε λειτουργικό και τεχνικό 
επίπεδο, και υποβολισ των απαραίτθτων προτάςεων για τθν αποτελεςματικι λειτουργία 
όλων των υπθρεςιϊν, αλλά και τθ βελτίωςθ των αποτελεςμάτων των διαφόρων δράςεων.  

 Κατά τθ διαδικαςία μεταφοράσ τθσ απαραίτθτθσ τεχνογνωςίασ από τον ανάδοχο προσ τθν 
ΕΛΣΤΑΤ, με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ ςυντιρθςθ και λειτουργία των υπθρεςιϊν, αλλά και τθν 
καλφτερθ δυνατι εκμετάλλευςθ-αξιοποίθςθ των αποτελεςμάτων των δράςεων.  

 Κατά τθ διάρκεια υλοποίθςθσ του ζργου, ςτο πλαίςιο τθσ εξαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ των 
διαδικαςιϊν διαςφάλιςθσ ποιότθτασ από τα εμπλεκόμενα μζρθ.  

 Στο πλαίςιο τθσ οργάνωςθσ και παρακολοφκθςθσ ςυναντιςεων με τθν ΕΛΣΤΑΤ, ϊςτε να 
εξαςφαλίηεται θ ποιότθτα των υπθρεςιϊν, αλλά και θ πορεία εκπόνθςθσ των διαφόρων 
δράςεων. Ζμφαςθ κα δίνεται ςτθν εξζταςθ τθσ πλθρότθτασ, τθσ λειτουργικότθτασ και τθσ 
αποτελεςματικότθτασ δραςτθριοτιτων και υπθρεςιϊν.  

Ο ανάδοχοσ οφείλει να περιγράψει τθ μεκοδολογία διαςφάλιςθσ ποιότθτασ, που κα εφαρμόςει, 
ςτθν τεχνικι του προςφορά.  

 

Α5.4 Ειδικζσ προβλζψεισ για τθ Διαχείριςθ Κινδφνων Υλοποίθςθσ 

O κάκε υποψιφιοσ ανάδοχοσ κα πρζπει να παρουςιάςει αναλυτικό πλάνο και μεκοδολογία 
διαχείριςθσ κινδφνων (ρίςκων). Το πλάνο κα πρζπει να αντιμετωπίηει ρίςκα ςυνδεόμενα τόςο με 
τεχνικζσ/τεχνολογικζσ πτυχζσ, όςο και με οργανωτικζσ/διαχειριςτικζσ, για όλεσ τισ φάςεισ 
υλοποίθςθσ του ζργου. Ωσ αρχικό βιμα ο ανάδοχοσ κα πρζπει να αναγνωρίςει τουσ βαςικοφσ 
κινδφνουσ που κα μποροφςαν να οδθγιςουν το ζργο ςε αποκλίςεισ χρόνου, κόςτουσ ι/και 
ποιότθτασ των τελικϊν υπθρεςιϊν (ι και άλλων παραδοτζων). Ρρόκειται για τουσ κινδφνουσ, οι 
οποίοι ςυνδζονται ι επθρεάηουν τουσ κρίςιμουσ παράγοντεσ επιτυχίασ του ζργου. Το ςχζδιο 
διαχείριςθσ κινδφνων του αναδόχου κα πρζπει, για κάκε αξιοςθμείωτο ρίςκο:  

 Να περιγράψει το ςχετικό κίνδυνο και τισ επιπτϊςεισ, που κα μποροφςε να ζχει ςτθν 
εξζλιξθ του ζργου.  

 Να αποτιμιςει τθν πικανότθτα εμφάνιςθσ του ςχετικοφ ρίςκου.  

 Να καταγράψει και να εκτιμιςει όλεσ τισ πικανζσ επιδράςεισ του κινδφνου ςτθν υλοποίθςθ 
του ζργου (π.χ. ςτο χρονοδιάγραμμα παράδοςθσ υπθρεςιϊν και παραδοτζων, ςτο κόςτοσ 
του ζργου, ςτθ ποιότθτασ τθσ υλοποίθςθσ ι/και των παραδοτζων κλπ). Θ εκτίμθςθ κα 
πρζπει να πραγματοποιείται με τρόπο αντικειμενικό και κα πρζπει να περιλαμβάνει το 
ςφνολο των παραγόντων που κα μποροφςαν να επθρεαςτοφν.  
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 Να παρουςιάςει αναλυτικό πλάνο διαχείριςθσ, εξάλειψθσ και ςε πολλζσ περιπτϊςεισ 
αντιμετϊπιςθσ του ρίςκου (contingency plan). Ο ανάδοχοσ οφείλει να εξθγιςει τουσ όρουσ 
και προχποκζςεισ κάτω από τουσ οποίουσ κα πρζπει να ενεργοποιείται το ςχζδιο 
εναλλακτικϊν δράςεων/ενεργειϊν.  

Το πλάνο διαχείριςθσ κινδφνων κα πρζπει να είναι ςυμβατό με τθν προτεινόμενθ διοικθτικι δομι, 
αναφορικά με το ρόλο των μελϊν τθσ ομάδασ ζργου ςτθν αναγνϊριςθ, καταγραφι και αποτίμθςθ 
των κινδφνων, αλλά και με τισ ςχετικζσ διαδικαςίεσ ενεργοποίθςθσ εναλλακτικϊν ενεργειϊν.  

Το πλάνο διαχείριςθσ κινδφνων που κα κατατεκεί ςτθν προςφορά του αναδόχου, κα 
επικαιροποιείται περιοδικά (κατ’ ελάχιςτο ςε τριμθνιαία βάςθ) ςε ςυνεργαςία με τθν ΕΛΣΤΑΤ. 

 

Α5.5 Σενάρια χριςθσ και Ελζγχου - Διαδικαςία παραλαβισ λειτουργικότθτασ 

ςυςτθμάτων και Ζργου 

Στο πλαίςιο τθσ φάςθσ Α, ο ανάδοχοσ κα πρζπει να παραδϊςει ςειρά ςεναρίων ελζγχου τα οποία 
και κα αξιοποιθκοφν για τον ζλεγχο όλων των προδιαγραφϊν των υποδομϊν διαχείριςθσ 
υπθρεςιϊν αλλά και αςφαλείασ. Ο ζλεγχοσ των προδιαγραφϊν κα πραγματοποιείται κατά τθ 
διάρκεια τθσ ανάπτυξθσ των υποδομϊν, αλλά κα πραγματοποιθκεί και κατά τθ διάρκεια τθσ 
οριςτικισ παραλαβισ του εξοπλιςμοφ, του λογιςμικοφ, των υποδομϊν, των υπθρεςιϊν και του 
ζργου ςυνολικά.  

Τα ςενάρια ελζγχου κα πρζπει να ενςωματωκοφν ςτο παραδοτζο Ρ.Β.1. Στο πλαίςιο του 
παραδοτζου ο ανάδοχοσ κα πρζπει:  

 Να ορίςει τα ςενάρια ελζγχου και να τα κωδικοποιιςει κατάλλθλα, για εφκολθ και ταχεία 
αναφορά ςε αυτά.  

 Να αντιςτοιχιςει τα ςενάρια με τισ καταγεγραμμζνεσ λειτουργικζσ και μθ λειτουργικζσ 
περιγραφζσ.  

 Να κατθγοριοποιιςει τα ςενάρια με βάςθ τισ διάφορεσ διαδικαςίεσ ςτο πλαίςιο των 
οποίων κα πρζπει να αξιοποιθκοφν (π.χ. ζλεγχο αποδοχισ ζργου, παραλαβι 
ςυγκεκριμζνων παραδοτζων ι υπθρεςιϊν).  

Θ διαδικαςία οριςτικισ παραλαβισ του ζργου κα λάβει (κατ’ ελάχιςτο) υπ’ όψθ τα ςενάρια 
ελζγχου του παραδοτζου, ενϊ μπορεί να περιλάβει και επιπρόςκετουσ ελζγχουσ (βάςθ του 
αναλυτικοφ ςχεδιαςμοφ των δράςεων και των πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων) που κα υποδείξει θ 
ΕΛΣΤΑΤ.  
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